

مخدوم فضل علی رسولہ المکرم و علی عبد المسبح الموعود
REGD No. P/GDP-3.

جلد ۲۸
امیڈیٹ
محمد حفیظ نقا پوری
ناسین
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری



شمارہ ۴۲
شرح چترہ :-
سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
ممالک غیر
(بذریعہ بھری ڈاک)
۳۵ روپے
فی پرچہ ۳ روپے

THE WEEKLY **BADR** QADIAN 143516

اردو ہفت روزہ "بدر" قادیان
تقریباً ۱۰۰ سالہ
تاریخ

قادیان ۱۵ اراخا (اکتوبر) سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ عنہم العزیز کی صحت کے متعلق اخبار الفضلہ کے ذریعہ موصولہ مؤرخہ ۱۵ کی اطلاع منظر ہے کہ صحت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے اور حضور آج کل اسلام آباد میں مقیم اہم نہات دینیہ کی ادائیگی میں مصروف ہیں۔

اجاب اپنے محبوب امام بہام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۱۵ اراخا (اکتوبر) محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دامینقہای سفر پر ہیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ بمبئی کانفرنس میں شرکت کے بعد قادیان واپس تشریف لائیں گے قادیان میں مقامی طور پر جلد درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔
الحمد للہ!

— ۱۱۴ —

۱۸ اکتوبر ۱۹۷۹ ع

۱۸ اراخا ۱۳۵۸ ش

۲۵ ذی قعدہ ۱۳۹۹ ہجری

قادیان میں مجلس اہل احمدیہ مریکین کے زیر اہتمام

مجالس خدام الاحمدیہ بھارت، روس اور اطفال الاحمدیہ کا پہلا مشترکہ روزہ کامیاب سالانہ اجتماع

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا دعائیہ پیغام

محترم صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے افتتاحی و اختتامی خطاب اور علمائے سلسلہ کی علمی تقاریر

قادیان کے خدام اور اطفال کے علاوہ آندھرا، یوپی، اڑیسہ اور جموں کشمیر وغیرہ گیارہ مجالس کے نمائندگان کی شرکت

خالصہ دینی اور روحانی ماحول میں مختلف علمی و ورزشی اور ذہانت کے مقابلوں کا دلچسپ پروگرام!

رپورٹ مرتبہ محمد انعام غوری

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان کے زیر اہتمام قادیان دارالکھانہ میں مجالس خدام الاحمدیہ ہائے بھارت کا دسواں اور مجالس اطفال الاحمدیہ کا پہلا مشترکہ روزہ کامیاب سالانہ اجتماع ۵-۴-۱۳۵۸ ش (اکتوبر ۱۹۷۹ ع) کی تاریخوں میں منعقد ہو کر خالصہ دینی اور روحانی ماحول میں مختلف علمی و ورزشی اور ذہانت کے دلچسپ مقابلہ جات اور تربیتی اجلاس کے بعد اختتام پذیر ہوا۔ **الحمد للہ علی ذلک!**

گزشتہ سال ۱۹۷۵ اکتوبر کو مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام پہلا دورہ اجتماع منعقد ہوا تھا۔ اور بفضلہ تعالیٰ بڑا کامیاب رہا۔ اس موقع پر سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز نے اپنے روح پرور پیغام میں اطفال الاحمدیہ کو بھی اپنے پروگراموں میں شامل کرنے کی طرف توجہ دلاتے ہوئے ارشاد فرمایا تھا کہ "اطفال الاحمدیہ کو جنہوں نے کل کو آپ کی جگہ لینا ہے، اپنے ساتھ چلائے جائیں۔"

چنانچہ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان نے گزشتہ اجتماع کے متعلق سب کمیٹی کی طرز پر اجتماع کے پروگراموں کو مختلف شعبہ جات میں تقسیم کر کے ان کے منتظمین اور نائب منتظمین اور معاونین تجویز کے اور باقاعدہ ڈیوٹی شیڈ تیار کر کے محترم صدر صاحب مرکزیہ سے اس کی منظوری حاصل کی۔

عزم کا اظہار فرمایا تھا کہ انشاء اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ کے ارشاد مبارک کی تعمیل میں ہم آئندہ سال خدام الاحمدیہ کے پروگرام کے ساتھ اطفال الاحمدیہ کے پروگرام کو بھی شامل رکھیں گے

اجتماع کمیٹی کی تشکیل
محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ و نگران اعلیٰ اجتماع نے دوران سال ہی اجتماع کے انتظامات کے لئے ایک سب کمیٹی کی تشکیل فرمادی تھی جس کی تفصیل درج ذیل ہے۔
دا، مکرم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر منقذ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ - سیکرٹری و نائب نگران اجتماع
۲، مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ قادیان مجلس خدام الاحمدیہ مقامی - نمبر

چنانچہ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان نے گزشتہ اجتماع کے موقع پر اپنے اس

امتحان دینی نصاب خدام و اطفال

قبل اس کے کہ سالانہ اجتماع کی مہر فیانت کا ذکر کیا جائے، ماہ ستمبر میں مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی طرف سے لئے جانے والے (مسلحہ صفحہ ۲ پر)

پیغمبرنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

بروز جمعہ سالانہ اجتماع خدام و اطفال الاحمدیہ اکتوبر ۱۹۴۹ء

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت و نوازش سالانہ اجتماع کے موقع پر خدام و اطفال الاحمدیہ کے نام بذریعہ تار جو دعائیہ پیغام ارسال فرمایا، اس کا اردو ترجمہ بدیہ تار میں ہے۔

اللہ تعالیٰ اجتماع اور اس میں شرکت کرنے والوں پر اپنا فضل و رحمت نازل فرمائے۔ اور خدام و اطفال کو اسلام اور انسانیت کی خدمت کرنے کی ہمت و توفیق عطا ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔

خلیفۃ المسیح الثالث

میں جوش اور دلورہ ہوتا ہے۔ سمت اور اُمنگ ہوتی ہے۔ نوجوانوں کی صحیح رہنمائی سے بڑے بڑے کام لے جا سکتے ہیں۔ اور لے جاتے ہیں۔ دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ بعض نوجوان تعمیری کام بھی کرتے ہیں اور بعض تخریبی بھی۔ خدام الاحمدیہ کا یہ نصب العین ہے کہ ذوق انسان کی خدمت کے لئے تعمیری کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔

خطاب جاری رکھتے ہوئے آنحضرت نے خدام کو تین اہم امور کی طرف توجہ دلائی اور فرمایا پہلی بات جس کی طرف میں آپ کو توجہ دلانا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ آپ کے ذمہ جو کام ہے وہ اتنا وسیع اور اتنا مشکل ہے کہ اس کے لئے مسلسل جدوجہد کی ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو الہاماً فرمایا کہ وہ مسیح سے کہ جس کا وقت ضائع نہیں کیا جائے گا۔ چنانچہ حضورؑ کی ساری زندگی اس بات پر شاہد ہے کہ جس احمدی نوجوان کا وقت کبھی بہت قیمتی ہے اس کی قدر کرنا اس کا صحیح استعمال کرنا اور اپنی عظیم ذمہ داریوں کو جو غلبہ اسلام کے صفوں میں ہم پر عائد ہوتی ہے، ادا کرنے کے لئے دعاؤں اور تدبیر کے ساتھ مسلسل جدوجہد کرتے چلے جانا سہارا فرمائیے۔ دوسری اہم بات جس کی طرف میں توجہ

دلانا چاہتا ہوں وہ ہے اطاعت و فرمانبرداری قرآن مجید نے بھی اس پر بہت زور دیا ہے اور حقیقت یہ ہے کہ جس قوم کے اندر یہ جذبہ پیدا ہو جائے وہ بہت جلد ترقی کے منازل طے کرتی جاتی ہے۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت کرے وہ کامیابی سے

مکمل رہتا ہے۔ اور خدا اور اس کے رسول کی اطاعت میں خلیفۃ المسیح کی اطاعت امیر کی اطاعت۔ قائد کی اطاعت اور سربراہ کی اطاعت شامل ہے (آگے صفحہ پر ملاحظہ فرمائیں)

افتتاحی اجلاس مجلس خدام الاحمدیہ

ان تمام ابتدائی انتظامات کے بعد مورخہ ۵ اکتوبر کو بعد نماز جمعہ اجتماع کا پروگرام شروع ہوا۔ آئیے اب ہم آپ کو اجتماع کا وہ میں لے چلیں۔ جہاں نماز جمعہ کے بعد تمام خدام مسجد سے میرے مقام اجتماع میں جمع ہوئے۔ ٹھیک ۲ بجے محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ، مقام اجتماع میں تشریف لے آئے۔ آپ کے کرسی صدارت پر رونق افزہ ہونے کے ساتھ ہی افتتاحی اجلاس کی کارروائی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی جو مکرم مولوی عبدالکرم صاحب ملکان نے کی۔ بعد محترم صدر صاحب نے ہوائے خدام الاحمدیہ لہرانے کی رسم ادا کی۔ پرچم کشائی کے ساتھ ہی نصاب پر جوش اسلامی نغزوں سے معمور ہو گئی۔ اس کے بعد مکرم محمد صاحب مرکزیہ نے خدام الاحمدیہ کا عہد فرمایا ازان بعد مکرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر نے خوش الحانی سے نظم سنائی۔ نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد قائد مجلس خدام الاحمدیہ مقامی نے سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا وہ دعائیہ محبت بھرا پیغام جو بذریعہ ٹیلیگرام موصول ہوا تھا، اس کا انگریزی متن اور اردو ترجمہ سنایا (پیغام اسی صفحہ پر علیحدہ درج کیا گیا ہے)

بعد مکرم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر محمد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے نومبر ۱۹۴۸ء تا ستمبر ۱۹۴۹ء کی رپورٹ کارگزاری دفتر مرکزیہ پڑھا کر سنائی۔

افتتاحی خطاب

اس کے بعد محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے خدام سے افتتاحی خطاب فرماتے ہوئے فرمایا، ہمارا یہ اجتماع ایک روحانی اجتماع ہے۔ اور یہ اجتماع اس طبقے کا ہے

مجلس اطفال الاحمدیہ قادیان کو دوام اور مجلس اطفال الاحمدیہ سوہو (اڑیسہ) کو رسوم پوزیشن دی جائے۔ چنانچہ آنحضرت نے سب کمیٹی کی سفارشات کو منظور فرماتے ہوئے فضل عمر ٹرائی، مجلس خدام الاحمدیہ حینتہ کنڈ کو اور ناصر ٹرائی، مجلس اطفال الاحمدیہ حیدرآباد کو دئیے جانے کا فیصلہ فرمایا اور دوام و رسوم آنوالی دیگر مجالس کو بھی انعام عطا کئے جانے کا فیصلہ فرمایا۔ چنانچہ اجتماع کے آخری روز تقسیم انعامات کی تقریب میں یہ انعامات تقسیم کئے گئے۔

پروپیٹی مجالس کے نمائندگان کی شرکت

بفضلہ تعالیٰ خدام و اطفال الاحمدیہ کے اس سالانہ اجتماع میں مقامی مجلس کے قریباً دو صد خدام اور قریباً دو صد سی اطفال شریک ہوئے۔ ان کے علاوہ سندھوستان کی گیارہ مجالس کے نمائندے تشریف لائے۔ چنانچہ سکندر آباد سے تین، کیرنگ اڑیسہ سے دو، آسنور کشمیر سے ایک، ناصر آباد کشمیر سے دو، بھدر واه سے ایک، راٹھ (ریوی) سے دو، کانپور (ریوی) سے ایک، سہارنپور (ریوی) سے ایک اور خانپور ملکی (سہار) سے ایک اور منگل گھوڑی (ریوی) سے ایک، اور ایک قادیان میں مقیم رشی نگر (کشمیر) کے نمائندے نے اجتماع میں شمولیت کی۔

مقام اجتماع کی تیاری

مکرم چوہدری عبدالسلام صاحب اور مکرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر محترم تجدید مرکزیہ نے اپنے معاہدین کے تعاون سے مدرسہ احمدیہ کے ضمن کو شامیوں اور تفتوں سے گھیر کر خوبصورت مقام اجتماع تیار کیا۔ خدام و اطفال کے بیٹھنے کے لئے نیچے دریاں چھوادی گئی تھیں اور اطراف میں باہر سے آنے والے نمائندگان، ناظر صاحبان اور دیگر معززین کے لئے کرسیاں لگوا دی گئی تھیں اور ایک خوبصورت سیٹج بھی تیار کیا گیا۔ پنڈال کے اندر شامیانے اور تفتوں پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات اور مختلف اسلامی نغزوں کے جلی حروف میں لکھے ہوئے قطععات لگا دیے گئے تھے۔ اور گرمی کی پیشین نظر تھوڑے تھوڑے فاصلے پر *Stand* رکھے ہوئے تھے دوسری طرف لاڈ اسپیکر کا بھی عمدہ انتظام تھا۔ مکرم محمد یعقوب صاحب اور رفیق احمد صاحب نے اس ذمہ داری کو اچھے رنگ میں ادا کیا۔

پنڈال کے سامنے ہوائے خدام الاحمدیہ کے لئے جگہ مخصوص کر کے پول نصب کر دیا گیا تھا۔ اور مکرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر کی نگرانی میں ہوائے خدام الاحمدیہ کے پہرہ کا خاطر خواہ انتظام تھا۔

مقام و اطفال کے امتحان دینی نصاب کا ذکر کرنا ضروری سمجھتا ہوں۔ خدام الاحمدیہ کے نصاب کے مطابق تین سال مجالس ہوائے خدام الاحمدیہ بھارت کو مبتدی کے امتحان میں شریک کیا گیا جس میں قادیان کے علاوہ سندھوستان کی متعدد مجالس کے خدام نے حصہ لیا۔ اور مکرم عمر دین صاحب قادیان (ٹی سٹال) نے بھی نمبر حاصل کر کے اول۔ مکرم محمد عبدالقیوم صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد نے بھی نمبر حاصل کر کے دوام اور مکرم رفیق احمد صاحب ناصر آباد نے نمبر حاصل کر کے سوم پوزیشن حاصل کی۔

حسن کارکردگی میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے مجالس

شروع سال ہی میں دفتر مرکزیہ کی طرف سے مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کو مطلع کر دیا گیا تھا کہ آئندہ سال بھی انشاء اللہ حسن کارکردگی کا جائزہ لے کر نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والی مجالس کو انعام کا مستحق قرار دیا جائے گا۔ چنانچہ اجتماع سے ایک ماہ قبل سب کمیٹی اجتماع نے مجالس خدام الاحمدیہ اور اطفال الاحمدیہ میں کارکردگی کے لحاظ سے اول آنے والی مجالس کو ایک قیمتی ٹرائی بطور انعام دئیے جانے کی سفارش کرتے ہوئے محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی خدمت میں تجویز پیش کی کہ منارۃ المسیح کے دو خوبصورت ماڈل تیار کر کے ٹرائی کی صورت میں اول آنے والی مجلس خدام الاحمدیہ و مجلس اطفال الاحمدیہ کو دیئے جائیں۔ اور اگر کوئی مجلس تین سال متواتر اول آکر یہ ٹرائی حاصل کرتی رہے تو یہ ٹرائی اسی مجلس کی ہو جائیگی۔ آنحضرت نے اس تجویز کو منظور فرماتے ہوئے ٹرائی ہونے کے سلسلہ میں مفید ہدایات جاری فرمائیں۔ چنانچہ بفضلہ تعالیٰ کثیر رقم خرچ کر کے دفتر مرکزیہ نے اجتماع سے پہلے یہ ٹرائیاں بنوائیں۔ مجلس خدام الاحمدیہ کو دئیے جانے والی ٹرائی کا نام "فضل عمر ٹرائی" اور اطفال الاحمدیہ کو دئیے جانے والی ٹرائی کا نام "ناصر ٹرائی" رکھا گیا ہے۔ مجالس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ بھارت کے بھارت کی کارکردگی کا مختلف جہت سے جائزہ لینے کے بعد سب کمیٹی نے محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی خدمت میں سفارش پیش کی کہ سال ۱۹۴۸-۴۹ء میں مجلس خدام الاحمدیہ حینتہ کنڈ کو اول۔ مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کو دوام اور مجلس خدام الاحمدیہ رشی نگر کو سوم پوزیشن عطا کی جائے۔ اسی طرح مجالس اطفال الاحمدیہ میں مجلس اطفال الاحمدیہ حیدرآباد کو اول۔

قرآن کریم ہر چیز کو انسان کے حوصلے پر چلا جاتا اور اسکی تعلیم حسن کی عظیم دنیا ہمارے سامنے پیش کی

اللہ تعالیٰ ہمیں اس تعلیم کی گہرائیوں اور وسعتوں کو سمجھنے اور اسکے مطابق اپنی زندگی گزارنے کی توفیق عطا فرمائے

قرآنی وعدے اور بشارتوں کا پورا ہونا پختہ ایمان اور ان ذمہ داریوں کے ساتھ شرط ہے انکے ساتھ عائد کی گئی ہیں

بعض الہی بشارتوں اور وعدوں پر اصرار ہے کہ یہ شرط کا ذکر اور بعض آیات قرآنیہ کی لطیف تفسیر

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۱۰۔ اکتوبر ۱۹۶۹ء مطابق ۱۰۔ اکتوبر ۱۹۶۹ء بمقام مسجد اقصیٰ سربلواہ

اور بتایا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو نبی نوع انسان کو مخاطب کر کے فرمایا کہ میں تمہارے قریب ہوں مجھ سے مانگو میں تمہاری دعاؤں کو قبول کر دوں گا دعا کے لئے جو شرط ظاہر ہے مقرر کی ہیں ان کا خیال رکھنا مجھ سے مانگو میرے محبوب محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان میں۔ مجھ سے مانگو اپنی زبان میں۔ دنیا کی ہر زبان میں خدا تعالیٰ دعا کرنے والے کی دعا کو سنتا ہے اور جب چاہتا ہے رحم کرتا ہے اور قبول کرتا ہے۔

پھر میں نے بتایا تھا کہ صرف یہ نہیں فرمایا کہ اِحْسِبْ دَعْوَةَ الدَّاعِ إِذَا دَعَا بَلْکَ

کھانکھانے کے طریق

بھی بتائے اور دعا کرنے کے بہت سے الفاظ بھی بتائے اور دعا کے لئے مختلف جہات میں نبی سے نئی دنیا کے دروازے بھی کھولے ہیں قرآن کریم کی آیات سے مثالیں دے کر آپ کو یہ مسئلہ سمجھانے کی کوشش کی تھی ان میں سے ایک آیت میں ہے یہ نبی تعالیٰ ربنا اتنا ما وعدتنا علی رسلنا اپنے رسولوں کی زبان پر ہم سے جو تو نے وعدہ کیا ہے۔ ہمیں وہ سب کچھ دے اذک لا تخلف المیعاد تو اپنے وعدے کا پکا ہے وعدہ کے خلاف ہرگز نہیں کرتا پھر بھی یہ دعا کھانی قرآن کریم میں جو علی رسلنا کے مطابق وعدے دے گئے ہیں، اس میں بشارت کا لفظ بھی استعمال کیا بعض دوسرے الفاظ استعمال کئے اور اتنا ما وعدتنا میں جو وعدہ کا لفظ ہے ما وعدتنا اس لفظ کے ساتھ بھی قرآن کریم میں بہت سے وعدوں کا ذکر ہے اس آیت کی روشنی میں پھر ایک دنیا کھلتی ہے دعاؤں کی۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ کون سے وعدے ہیں جن کا ذکر قرآن کریم نے کیا ہے وعدہ کسے لفظ کے ساتھ اور جن کی بشارتیں دی ہیں۔

یہاں یا نبیج یا میں ربنا واتنا میں کہا گئی تھی۔ یعنی اس آیت میں سورۃ آل عمران کی آیت ہے۔ ایک یہ کہ رسولوں کی زبان پر جس کا وعدہ کیا گیا ہے وہ سب ہمیں دے۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ وہ وعدے کیا ہیں۔ دوسرے میں اس سے یہ پتہ لگتا ہے کہ قرآن کریم میں اگر کہیں یہ ذکر ہے کہ مثلاً حضرت ابراہیم علیہ السلام کو ان کی امت کے متعلق یہ وعدہ تھا اور چوتھے وہ سارے پیلے نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے تابع اور ان کی شراعیق

اولوا الحدیث یا من الکتاب

قرآن کریم کا ہی ایک حصہ تھیں اس لئے ان وعدوں کا ذکر کر کے ہمارے سامنے یہ بات رکھی اور اس آیت میں اس کو واضح کیا کہ وہ دوسرے جیسا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی امت کے ساتھ تھے ہمارے ساتھ بھی وہ وعدے ہیں۔

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات پڑھیں۔
اِنَّ الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا وَعَمِلُوا الصَّالِحٰتِ لَهٗمْ جَنَّٰتٌ
الَّتِیْۤ اُدْخِلُوْهُمْ فِيْهَا وَعَدَّ اللّٰهُ تَعَالٰی وَهٗوَ الْعَزِیْزُ
الْحَكِیْمُ
(لقمان آیت ۱۰-۹)

اِنَّ الَّذِیْنَ قَالُوْا رَبُّنَا اللّٰهُ ثُمَّ اسْتَقَامُوْا تَتَنَزَّلُ
عَلَيْهِمْ الْمَلٰٓئِكَةُ الْاَلْحٰیۤ اَقْوَامًا وَلَا تَخْزٰنُوْا فِی الْقُۤرْۤاٰنِ
بِالْحٰنَةِ الَّتِیْ لَكُمْ تَوْعَدُوْنَ وَرَحْمٰتِ السَّجٰدِۃِ اِنَّ اللّٰهَ
وَعَدَّ اللّٰهُ الْمُوْمِنِیْنَ وَالْمُوْمِنٰتِۤ اَلْحٰیۤ اَقْوَامًا
مِّنْ تَحْتِهَا الْاَنْهٰرُ خٰلِدِیْنَ فِيْهَا وَفِیْهَا مَسٰکِنٌ طٰیِّبٰتٌ
فِیْۤ اَنْۤ حَبِطَ عَدْنٌ وَرِضْوَانٌ مِّنْ اللّٰهِ اَكْبَرُ ذٰلِكَ
هُوَ الْفَوْزُ الْعَظِیْمُ
(التوبہ آیت ۷۲)

مَثَلُ الْجَنَّةِ الَّتِیْ وُعِدَ الْمُتَّقِیْنَ فِیْهَا اَنْهٰرٌ
مِّنْ مَّآءٍ غَیْرِ اَسِنٍ وَّ اَنْهٰرٌ مِّنْ لَّبَنٍ لَّمْ یَتَغَیَّرْ
طَعْمُهٗ وَّ اَنْهٰرٌ مِّنْ حَمِیْمٍ لَّدٰیۤ اَللّٰهِ یَسْرِبُۤ اَنْۤ
مِّنْ عَسَلٍ مُّصَفًّیۤ ط وَاَنْهٰرٌ مِّنْ حَمِیْمٍ لَّدٰیۤ اَللّٰهِ
وَاَنْهٰرٌ مِّنْ حَمِیْمٍ لَّدٰیۤ اَللّٰهِ یَسْرِبُۤ اَنْۤ
مِّنْ عَسَلٍ مُّصَفًّیۤ ط وَاَنْهٰرٌ مِّنْ حَمِیْمٍ لَّدٰیۤ اَللّٰهِ
وَاَنْهٰرٌ مِّنْ حَمِیْمٍ لَّدٰیۤ اَللّٰهِ یَسْرِبُۤ اَنْۤ
مِّنْ عَسَلٍ مُّصَفًّیۤ ط وَاَنْهٰرٌ مِّنْ حَمِیْمٍ لَّدٰیۤ اَللّٰهِ

وَعَدَّ اللّٰهُ الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا وَعَمِلُوا الصَّالِحٰتِ لَهٗمْ
مَّخْرَجًا وَّ اٰخِرَ عَظِیْمًا
(البقرہ آیت ۱۷)
اِنَّ الَّذِیْنَ سَبَقَتْ لَهٗم مِّنَّا الْحَسَنٰتِ اُولٰٓئِکَ
عِنْدَ اللّٰهِ مَبْعُوْدُوْنَ ۗ لَا یَسْمَعُوْنَ حَسِیۤ سَیۤ اَوۤ اٰوۤ اٰوۤ
فِیۤ مَا اسْتَسْمَعَتْ اَنۡفُسُهُمْ خٰلِدُوْنَ لَا یَحْزَنُوْنَ
اَلۡفَرَجَ الْاَکْبَرُ وَاَتَلَفُۤ اَلۡمَلٰٓئِکَةُ هٰذَا
یَوْمَکُمْ الَّذِیۤ لَکُمْ تَوْعَدُوْنَ

(الانبیاء آیت ۱۰۲ تا ۱۰۴)
لَا تَدْعُوۤا السُّوۤ اَلۡسُوۤ اَلۡسُوۤ اَلۡسُوۤ اَلۡسُوۤ اَلۡسُوۤ اَلۡسُوۤ
کَثِیْرًا ۗ قُلْ اِذْ لَکَ خَبْرٌ اَمۡ جِئْتُ الْخَلِدِ الَّذِیۤ
وَعِنْدَ الْمُتَّقِیْنَ کَانَ لَہُمۡ جَزَاۤءٌ وَّ مَّصِیْرًا
لَہُمۡ فِیۤہَا مَا یَشَآءُوْنَ خٰلِدِیْنَ ۗ لَکَانَ عَلٰی
رَبِّکَ وَاَعَدَّ اسْتِۤ اَلۡسُوۤ اَلۡسُوۤ اَلۡسُوۤ اَلۡسُوۤ اَلۡسُوۤ
(الفرقان آیت ۱۵ تا ۱۷)

اور پھر فرمایا۔
گزشتہ جمع میں نے قرآن مجید کی اس آیت پر غلطی دیا تھا کہ
وَ اِذَا سَاَلَکَ عِبَادِیۤ عَنِّیۤ فَاِنِّیۤ قَرِیْبٌ اٰجِیْبُ
دَعْوَةَ الدَّاعِ اِذَا دَعَا ۗ فَلِیَسْتَجِیْبُوۤ اِنِّیۤ وَاَلِیُوۤ مِیۤ
(البقرہ آیت ۱۸۵)

وہ دوسری بات اس آیت میں یہ بتائی گئی ہے کہ اگر یہ وعدہ پورے نہ ہو سکے تو قیامت کے روز ہم ذلیل ہو جائیں گے۔

قیامت کے روز یہ بات بتائی گئی ہے اس آیت میں کہ جسے خدا تو مبادیٰ الوجود ہے لا تخذلک الیوم یا حاد۔ مجھ سے وعدہ ظانی کا امکان ہو نہیں پھر یہ سوال اٹھتا تھا کہ حسب خدا تعالیٰ وعدہ ظانی نہیں کرتا تو پھر اس دعا کی کیا ضرورت تھی کہ اتنا سا وعدہ تمنا علیٰ رسولک۔ تو جانا چاہیے کہ جہاں وعدہ دینے کے لئے ہیں وہاں کچھ شرائط بھی رکھی گئی ہیں کچھ ذمہ داریاں بھی عائد کی گئی ہیں تو یہ بات بتائی گئی کہ یہاں کسی میں یہ کہا گیا کہ لے جا جو شرائط اور ذمہ داریاں ان وعدوں کے ساتھ تھیں ان کے پورا کرنے کی ہیں تو فریق ہے تاکہ تیرے وعدے ہمارے حق میں پورے ہوں۔ پھر سوال پیدا ہوتا تھا کہ انسان بشری کمزوریاں رکھتا ہے ان شرائط ان ذمہ داریوں کو کماحقہ ادا نہیں کر سکتا اس لئے انسان کو کوشش کے علاوہ خدا تعالیٰ کی طرف سے مغفرت کی بھی ضرورت ہے۔

تو اسی آیت سے ہم یہ استدلال کرتے ہیں جو بات آگے جا کر دوسری آیات میں کھل کر سامنے بھی آجاتی ہے کہ ہماری کوششوں میں جو ہم تیری رضا کے حصول کے لئے کریں اگر خامیاں رہ جائیں۔ ہم سے کوئی غفلتیں اور کوتاہیاں سرزد ہو جائیں تو لے خدا

مغفرت کی چادر کے نیچے

انہیں ڈھانپ دے۔ جب تک خدا تعالیٰ کی مغفرت ان کے گناہوں اور اس کی کوتاہیوں اور غلطیوں کو ڈھانپ نہ لے اور جب تک انسان اپنی یہ کوشش نہ کر لے کہ جو

شرائط اور ذمہ داریاں

ڈالی گئی ہیں۔ ان کو وہ زبان دل اور عمل سے پورا کرنے والا ہو اس وقت تک خدا تعالیٰ وہ وعدے پورے نہیں کرے گا پہلی امتوں میں بھی یہ اعلان کیا گیا ہے۔

تو اس چیز کی وضاحت میں میں نے ساری آیات تو نہیں لی ایک خطبہ جمعہ میں ان کے متعلق نہیں بات کر سکتا۔ جو میں نے آیات لی ہیں اس سلسلہ میں میں مختصر کر دیں گا چند مثالیں لی ہیں کہ ما وعدتنا کون سے وعدے ہیں جو قرآن کریم نے وعدے کے لفظ سے بیان سے کئے اور پھر انہی میں اتنا ہے شرائط کیا رکھی گئی ہیں اور وعدے کی تفصیل کیا ہے۔ یہ جو آیتیں میں نے پڑھی ہیں ان کا اکٹھا ہی ترجمہ کر دیتا ہوں درنہ پیر ہو جائے گی آیات آپ نے سن لی ہیں اب ترجمہ سن لیں۔

ان الذین امنوا الخ یقیناً وہ لوگ جو ایمان لائے اور جنہوں نے اس کے مناسب حال عمل کئے۔ ان کو نعمت والے باغات ملیں گے جن میں وہ رہتے چلے جائیں گے یہ اللہ تعالیٰ کا کیا ہوا پختہ وعدہ ہے (وعدہ اللہ حَقًّا) اور وہ

غالب اور بڑی حکمت والا

ہے۔ جو چاہتا ہے کہ سکتا ہے لیکن بے حکمت بات نہیں کیا کرتا۔ ان الذین قالوا ربنا انزلنا اللہ وہ لوگ جنہوں نے کہا کہ اللہ ہمارا رب ہے پھر مستقل مزاجی سے اس عقیدہ پر قائم ہو گئے ان پر فرشتے اتریں گے یہ کہتے ہوئے کہ ڈر نہیں اور کسی پھلی غلطی کا غم نہ کرو اور اس جنت کے بلنے کے لئے خوش ہو جاؤ جس کا تم سے وعدہ کیا گیا تھا۔ اللہ نے مومن مردوں اور مومن عورتوں سے ایسی

جنتوں کے وعدے

کئے ہیں جن کے نیچے نہیں بہتی ہیں وہ ان میں ہمیشہ رہیں گے اور ہمیشہ رہنے والی جنتوں میں پاک رہا لاش گاہوں کا بھی وعدہ کیا ہے ان کے علاوہ اللہ کی رضا مندی کا سب سے بڑا انعام ہے جو ان کو ملے گا اور اس کا ملنا بہت بڑی

کامیابی ہے۔

پھر فرمایا:

مَثَلُ الْجَنَّةِ الَّتِي وَعَدَ الْمُتَّقِينَ مَثَلُ جَنَّاتٍ كَتَمَّ فِيهَا غُورًا كَثِيرًا وَرِجَالٌ مُّسَبِّحُونَ بِحَمْدِ رَبِّهِمْ وَأَقْبَابٌ مُّسَدَّدَةٌ وَالَّذِينَ لَا يَرْجُوا يَوْمَ الْحِسَابِ لَهُمْ عَذَابٌ أَلِيمٌ

وعدہ کیا گیا ہے ان میں ایسے پانی کی نہریں ہوں گی جن میں سرسبز کا مادہ نہیں ہوگا اور ایسی نہریں ہوں گی جو دودھ کی جن کا مزہ کبھی نہیں بد لے گا اور ایسی شراب کی نہریں ہوں گی جو پینے والوں کو مزیدار بھین کی اور پاک صاف شہد کی نہریں بھی ہوں گی اور ان ترانہ جنتوں میں ہر قسم کے پھل بھی ملیں گے اور اپنے رب کی طرف سے مغفرت بھی ملے گی۔

یہ بھی فرمایا ہے کہ ہم نے پانی سے ہر نوزہ چیز کو نزلو کیا۔ پھر فرمایا اللہ نے مومنوں سے اور ایمان کے مطابق عمل کرنے والوں یہ وعدہ کیا ہے کہ ان کو مغفرت اور بڑا اجر ملے گا۔ پھر فرمایا یقیناً وہ لوگ جن کو ہماری طرف سے

نیک سلوک کا وعدہ

ہو چکا ہے وہ اس دوزخ سے دور رکھے جائیں گے وہ اس کی آواز تک نہیں سنیں گے اور وہ اس حالت میں جسے ان کے دل چاہتے ہیں ہمیشہ رہیں گے بڑی پریشانی کا وقت بھی ان کو ٹھیک نہیں کرے گا اور فرشتے ان سے ملیں گے اور کہیں گے کہ یہ وہ تمہارا دل ہے جس کا تم سے وعدہ کیا گیا تھا۔

پھر فرمایا (میں نے ایک آیت کا نزول کے متعلق لے لی ہے مضمون واضح کر سکتے ہیں) کا نزول سے کہا جائے گا آج ایک موت کی آرزو کرو

بلکہ بار بار موت کی خواہش کرو کیونکہ تم بار بار عذاب آنے والا ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے قُلْ أَذْكَاءٌ خَيْرٌ تَوَّابٌ سے کہہ دے کہ یہ انجام بہتر ہے یا وہی جنت جس کا متقیوں سے وعدہ کیا گیا ہے وہ ان کا بدلہ اور آخری سزا نہ ہوگا انہیں اس میں جو کچھ چاہیں گے ملے گا وہ اس میں ہمیشہ کے لئے چلے جائیں گے یہ ایک ایسا وعدہ ہے جس کا پورا کرنا

تیرے رب پر واجب ہے۔

پھر فرمایا۔ یقیناً وہ لوگ جو ایمان لائے اور جنہوں نے اس کے مناسب حال عمل کئے ان کو

نعمت والے باغات

ملیں گے جن میں وہ رہتے چلے جائیں گے یہ اللہ کا کیا ہوا پختہ وعدہ ہے اور وہ غالب اور بڑی حکمت والا ہے (دوبارہ آگیا) یہ آیت جو ابھی میں پڑھ رہا تھا دوبارہ اس میں تین شرائط بیان ہوئیں ایک یہ کہ ایمان لانا ضروری ہے۔ وعدہ کے پورا ہونے کے لئے پختہ ایمان ضروری ہے بغیر ایمان کے کسی شخص کے حق میں خدا تعالیٰ کا وعدہ پورا نہ ہوگا۔ دوسرے یہ کہ ایمان کے مطابق اپنی زندگی گزارنی ہوگی ایمان کے خلاف تمہاری زندگی کا کوئی کام نہ ہو اور تیسرے یہ کہ موقع اور محل کے مطابق تیرے اسٹامی تعلیم میں اس قسم کی سختی اور کھانا نہیں جس طرح بعض دوسری جگہ میں نظر آتا ہے بلکہ موقع اور محل کو ملحوظ رکھنا ضروری قرار دیا گیا ہے۔ چلیے کہ فرمایا:

فَمَنْ عَفَا وَأَصْلَحَ فَأَجْرُهُ عَلَى اللَّهِ

جو معاف کرے اور اس کو یقین ہو کہ معافی دے دینا اصلاح کا موجب ہوگا تو اس کو اجر ملے گا۔ جو معاف کرے حالانکہ وہ جانتا ہے کہ معافی دے دینا اصلاح کا موجب نہیں ہوگا بلکہ فساد کو بڑھانے والا ہوگا تو خدا تعالیٰ اس کو اجر نہیں دے گا۔

تو موقع اور محل کے مطابق اس کے اعمال ہوں یہ شرائط ہیں وعدے کے پورا ہونے کے اور وعدے یہ ہیں:

نعمت النعم

نعمت والے باغات۔ "نعم" کے معنی مفرداتِ راغب میں لکھے ہیں النعمۃ الکثیرۃ یعنی ایسی نعمتیں جن میں خدا تعالیٰ کی کثرت کے ساتھ نعمتیں نازل ہونے والی ہوں۔ دوسرا وعدہ یہ ہے کہ:

خَلْدَيْنَ فِيهَا

کہ ہمیشہ کا ٹھکانہ ہے جس وقت جنتی جنت میں چلا جائے گا تو اسے باہر نہیں نکالا جائے گا۔ یہ وعدہ ہے۔ ایک یہ کہ وہ ایسی جنت ہیں جن میں کثرت سے خدا تعالیٰ کی نعمت کے جنتی وارث ہوں گے اور دوسرے یہ کہ جب جنت میں داخل ہوں گے تو جنت سے نکلے نہیں جائیں گے۔

سورہ حشر السجدة جن کو فضیلت بھی کہتے ہیں میں اللہ تعالیٰ فرماتا
اِنَّ السَّيِّئِينَ قَالُوا رَبَّنَا اللّٰهُ
وہ لوگ جنہوں نے کہا اللہ ہمارا رب ہے۔ یہ آیت اور ترجمہ میں پڑھ چکے ہوں اس میں جن شرائط کا ذکر ہے وہ یہ ہیں :-

یہ عقیدہ رکھنا کہ رَبَّنَا اللّٰهُ یعنی توحید خالص کا عقیدہ جس میں کسی قسم کے شرک کی آمیزش نہ ہو۔ یہ شرط ہے۔ اگر کوئی شخص یہ سمجھے کہ میں ایمان لایا اگر کوئی شخص یہ کہنے کے بعد اپنے دل میں ایک مہم سے شعل ایمان کی رکھتا ہو۔ نیز اگر کوئی شخص اس ایمان کے ساتھ ظاہر میں ہمیں نماز پڑھنا بھی نظر آئے ہمیں زکوٰۃ دینا بھی نظر آئے ہمیں روزہ رکھنا بھی نظر آئے لیکن وہ شرک کی بھی کسی قسم میں ملوث ہو تو خدا تعالیٰ کا وعدہ اس کے حق میں پورا نہیں ہوگا۔ یہاں یہ شرط بڑی کھول کے بیان کر دی کہ شرط یہ ہے کہ عقیدہ رکھے رَبَّنَا اللّٰهُ اللّٰہ ہی اللّٰہ ہے جس کی انسانی کو ضرورت ہے وہ صرف اللہ تعالیٰ سے مل سکتی ہے غیر اللہ سے نہیں اس کے فضل اور اس کی رحمت سے انسان اپنی زندگی کے مقصد کو پا سکتا ہے

ثُمَّ اسْتَقَامُوا

وہ مہم سے یکہ صراط مستقیم پر وہ سختگی کے ساتھ قائم ہو جائے۔ مستقل مزاجی کے ساتھ صراط مستقیم پر قائم ہو اور توحید خالص کو ایک دفعہ اختیار کر کے بھی شرک ظاہر یا شرک باطن یا کوئی خیال اس کے دل میں نہ آئے۔ اور اس میں یہ بتایا کہ بھٹک نہ جانا ثبات قدم ہو خدا تعالیٰ سے وفا کا تعلق رکھنا۔ فدا کی پرستش کے ساتھ کسی اور کی پرستش نہ کرنا اپنے نفس کو اپنے لئے بہت نہ بنانا۔ انسانی خواہشات کے حصول میں اللہ تعالیٰ کو نظر انداز نہ کر دینا بلکہ خدا کی خاطر ہر چیز کو یہاں تک کہ اپنے نفس کو اور اپنی جان کو قربان کر دینا اور ایک فنا کی حالت طاری کر کے ایک نئی زندگی اپنے رب سے پانا۔ یہ شرط بیان کر دیں۔

وعدہ ہے جو اس آیت میں بیان ہوئے ہیں وہ یہ ہیں :-

ایک وعدہ یہ ہے کہ تم پر فرشتے اتریں گے۔ اس آیت میں یہ وعدہ دیا ہے اللہ تعالیٰ نے کہ جو لوگ رَبَّنَا اللّٰہ کہیں گے اور خدا کے ساتھ خدا کے ساتھ تعلق عہدیت کو ہمیشہ قائم رکھیں گے اور استقامت رکھیں گے اور مستقل مزاجی سے کام لیں گے اور صراط مستقیم سے بھٹک نہ جائیں گے اور خدا میں فانی ہو کر خدا سے نئی زندگی پائیں گے۔

نَنْزِلُ عَلَيْهِمُ الْمَلَائِكَةُ

یہ ایک وعدہ ہے اس آیت میں اللہ تعالیٰ کے فرشتے ایسے لوگوں پر اتریں گے۔ دوسرا وعدہ یہ ہے کہ فرشتے ایسے لوگوں کو ترسیل دیں گے کہ تمہیں سزا دے گا اور ڈر نہ ہو۔ خدا تم سے پیارا کرتا اور تم تمہاری حفاظت کے لئے مقرر ہیں تمہیں کسی چیز سے ڈر نہ ہو۔

تیسرے اس میں یہ وعدہ ہے کہ فرشتے اتر کر یہ سلی دیں گے کہ تم یہ نہ سوچو کہ

بشری کمزوریوں کے نتیجے میں

تم غلطیاں کر چکے ہو پہلے کہیں ہم خدا کی گرفت میں نہ آجائیں۔ تو اگر تم رَبَّنَا اللّٰہ توحید خالص پر قائم ہو کر استقامت دکھاؤ گے اور بھٹک گے نہیں تو پھر چلی غلطیوں کا بھی غم نہ کرو۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے ان اللہ دعوت اللہ نوب جَمِيعًا کہا گیا ہے۔ تمہاری سب غلطیوں کو معاف کر دے گا۔ تمہیں ہم بشارت دیتے ہیں کوئی غم کرنے کی ضرورت نہیں۔

وَالسَّيِّئِينَ

اور خوش ہو جاؤ بِالْجَنَّةِ تَصَلُّوْنَ كَسْتُمْ تَوَعَّدُوْنَ اس جنت کے حصول کی بشارت سن کر ہم سے جس کا تم اسے وعدہ کیا گیا ہے اور قرآن کریم سے ہمیں پتہ لگتا ہے کہ وہ جنتوں کا وعدہ کیا گیا ہے ایک اس زندگی کی جنت کا اور ایک آخری زندگی کی جنت کا۔ اس زندگی کی جنت کا وعدہ جب ان سال اپنی اس زندگی میں پورا ہوتا دیکھتا ہے تو اس کو یقین ہو جاتا ہے کہ جو وعدہ وعدہ ہے وہ بھی اپنے وقت پر پورا ہوگا۔

سورہ توبہ میں فرمایا کہ مومن مرد بھی ہوتے ہیں اور مومن عورتیں بھی ہوتی ہیں مومن مرد ہوں یا مومن عورتیں ہوں اللہ تعالیٰ سے ان سے وعدے کئے ہیں اور ایمان کی شرائط اس آیت میں بیان کی ہیں کہ صحیح اور سچے اور

کامل مومن بن جاؤ

اور تین تقاضے ہیں اس ایمان کے۔ جن مومنین اور مومنات کا یہاں ذکر ہے وہ تین آقا صلوٰۃ کو پورا کرنے والے ہوں۔ شر الطیر ہیں کہ زبان سے اقرار کریں کہ ہم اللہ پر ایمان لاتے اور جو اس کا کلام نازل ہوا ہے اور جن چیزوں کے ماننے کا ایسی نے حکم دیا ہے ہم ایمان لاتے ہیں کہ ہم پر فرض ہے کہ ہم ان کے ساتھ وہ تعلق پیدا کریں جو خدا چاہتا ہے کہ پیدا کریں۔ مثلاً نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ محبت اور پیار کا تعلق۔ مثلاً ایسے خوف و خطر یہ اعلان کرنا کہ خدا ایک ہے اپنی ذات میں بھی اور اپنی صفات میں بھی اور لیس مکملہ شیعہ اس جیسی ہستی اور کوئی نہیں اور وہ بڑا پیار کرنے والا ہے۔ وہ بڑا دیا دہ ہے اور اسے کسی کی احتیاج نہیں اور ہر غیر کو اس کی احتیاج ہے اور اس ایمان کے مطابق دل کی کیفیت ہو نفاق نہ ہو کہ دل میں تباہت ہو اور زبان پر ایک خدا کا نام ہو۔ یہ ایمان نہیں ہے یعنی ایمان کا لفظ عربی زبان میں جو معنی رکھتا ہے وہ ہمیں یہ بتا رہا ہے کہ زبان پر بھی خالص سچا ایمان اور دل میں بھی خالص سچا ایمان۔ وہ کیفیت دل کی ہو اور ایمان کو خدا تعالیٰ نے جو ایسے شہادتوں اور طاقتوں دی ہیں اپنی زندگی میں ہر کام کرنے کی اس کے سارے کام اس بات کی گواہی دے رہے ہوں کہ اس کے زبان سے جو کہا تھا وہ سچ تھا اور اس کے دل کی جو کیفیت تھی وہ ٹھیک تھی، حق تھی۔

تو تین شرائط یہاں بیان ہوئی ہیں جو ایمان کے معنی میں پائی جاتی ہیں اور پانچ وعدے اس آیت میں بیان ہوئے ہیں۔

اللہ تعالیٰ وعدہ کرتا ہے خالص سچے حقیقی مومن سے ایسی جنتوں کا جن کے اندر ہمیشہ اپنی حالت میں رہنے کا سامان ہے جنت تجرکے

مَنْ تَجْتَمِعُوا لَهَا

کا ایک معنی یہ ہے کہ جس طرح باغات ہیں نا اگر باغ کا پانی نہ ہو تو باغ سوکھ جائے گا تو ایسی جنتیں جن میں نہریں چلتی ہیں ان جنتوں کے سوکھنا اور اپنی افادیت کے کھو بیٹھنے کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہونا خدا تعالیٰ نے ان کو ہمیشہ اپنی پوری افادیت کے ساتھ قائم رہنے کا سامان خود ان جنتوں کے اندر اپنی حکمت کاملہ سے کر دیا ہے۔

تَجْرِي مِنْ تَحْتِهَا الْاَنْهَارُ

اس کے اندر وہ نہریں چلتی ہیں (الانہار) جن کی ان جنتوں کو خوراک ہے۔ ایسی جنتیں جو ہمیشہ اپنی پوری افادیت کے ساتھ قائم رہنے والی ہیں ان کا وعدہ دیا ہے۔

خَلْدَيْنَ فِيهَا

اور یہ ابدی جنت جو ہے اس کے اندر داخل ہونے والے بھی ابدی زندگی پائیں گے

یہ نہیں کہ دو ہزار سال کے بعد یا دس ہزار سال بعد یا دس کروڑ سال بعد یا دس ارب سال بعد پھر اللہ تعالیٰ جنتوں کو جنت سے نکال دے جس جنت میں جائیں گے وہ جنت بھی اپنی پوری افادیت کے ساتھ قائم رہے گی اور ان میں داخل ہونے والوں کی زندگی بھی قائم رہے گی ابدی زندگی ان کو ملے گی وہ نکلے نہیں جائیں گے۔

اس کے ساتھ ذہنی قوی کا عارضی یا مستقل طور پر کمزور ہو جانا بھی ہے بہت ساری برائیاں اس کے ساتھ لگی ہوتی ہیں یہ میرا مفروضہ نہیں ہے یہاں یہ بتایا کہ ان کو پینے کے لیے البتہ شربت ملے گا۔ لذتۃ للشربین جو پینے والوں کی بشارت اور اُن تک اور قوت ملے گی اور بڑھانے والا ہوگا۔ بہت سارے لوگ میں ذاتی طور پر جانتا ہوں جن کو خدا تعالیٰ نے صحبت میں دی ہے اور ان کو قوتیں بھی دی ہیں لیکن اُن تک کوئی نہیں تو یہاں بتایا کہ جو قوتیں ہیں وہ بوسٹیوں کی سی زندگی نہیں گذاریں گے۔ آخری جنت میں بہت زیادہ علی کی زندگی ہے لیکن ابتلاء والا عمل نہیں۔ ایمان والا عمل نہیں یہ نہیں کہنے سے نتیجہ نکلنا ہے وہ تو جزا والا عمل ہے خدا تعالیٰ کے ذکر میں ہمہ وقت مشغول رہنا اور جو خدا تعالیٰ کے حکم سے اس کے مطابق زندگی گزارنا۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ:-

اخروی جنت کی باتیں

سن لیا کرو بحث نہ کیا کرو۔ کیونکہ وہ ایسی چیزیں ہیں۔ نہ کسی آنکھ نے دیکھی نہ کسی کان نے سنیں جو وہاں جاسے گے (اللہ تعالیٰ ہم سب کو وہاں لے جائے) وہ آپ ہی معلوم کر لیں گے لیکن:

وَأَنْهَارٌ مِنْ حَمْرٍ لَذَّةٌ لِلشَّرْبِينَ۔ بشارت اور اُن تک کو قائم رکھنے والا شربت ان کو وہاں ملے گا۔ زندگی قائم رہے گی۔ خرابی کوئی نہیں پیدا ہوگی۔ زندہ رہیں گے وہ۔ پانی سڑنے والا نہیں اور جو قوی ہیں ان کو طاقتیں قائم رہیں گی اور بشارت اور اُن تک رہے گی ان کا استحصال ہوگا اپنے پورے عروج کے ادر عمل ہوگا۔

وَأَنْهَارٌ مِنْ عَسَلٍ مُصَفًّىٰ اور جنت میں بیماری کوئی نہیں ہوگی کیونکہ فیہ شفاء للناس دوسری جگہ فرما کے اس آیت کی تفسیر اللہ تعالیٰ نے کر دی ہے لیکن انسانی ہاتھ سے صاف کیا ہوا شہد بعض دفعہ بہت سارے بچہ یا بھی اپنے ساتھ لے آتا ہے اس واسطے خالی عسل نہیں کہا بلکہ ایسا شہد ہے جسے خدا نے حکمت سے اس طرح صاف کیا ہے کہ وہ محض شفاء ہے۔ اس کے اندر کوئی خرابی پیدا ہو ہی نہیں سکتی اور

وَأَنْهَارٌ مِنْ حَمْرٍ لَذَّةٌ لِلشَّرْبِينَ۔ اور جنت میں جودہ اعمال کرتے رہے ہوں گے اس دنیا میں ہر عمل کی جزا اور ہر عمل کا سوا۔ ان کو اس جنت میں ملتا رہے گا۔ ان ساری چیزوں کے باوجود ایک اور چیز کی ضرورت تھی اور وہ یہ کہ انسان غلطیاں کرتا ہے کوئی تباہیاں کرتا ہے گناہ سرزد ہو جاتے ہیں۔ بھول چوک انسان کے ساتھ لگی ہوتی ہے بشری کمزوریاں ہیں اس کے ساتھ جب تک خدا تعالیٰ کی مغفرت نہ ہو یہ کچھ بلی نہیں سکتا تو یہاں یہیں تسلی دے دی

وَصَوَابٌ مِنْ رَبِّهِمْ

تم گھراؤ نہیں تمہاری ساری کمزوریوں غلطیوں کو تباہیوں اور گناہوں کو جنت میں لے جائے۔ سے پہلے ہی اللہ تعالیٰ معاف کر دے گا اور وہاں جا کے کسی قسم کی تکلیف تمہارے اپنے کسی گناہ اور غلطی کی وجہ سے تمہیں نہیں پہنچے گی۔ میں نے چند مثالیں دے کے آپ کو یہ بتانا تھا کہ یہ جو کہا گیا کہ وَاَنْهَارٌ مِنْ حَمْرٍ لَذَّةٌ لِلشَّارْبِينَ بہت ساری آیات کا اس کے ساتھ تعلق ہے جن میں سے بعض کو میں نے چنا اور سب کو میں اس وقت بیان بھی نہیں کر سکتا۔ در ہو گئی ہے۔ تو یہ کافی سے سمجھنے کے لئے اس سے یہ پتہ لگتا ہے کہ قرآن عظیم واقع میں کتنا عظیم ہے ہر چیز کو کھولنا چلا جاتا ہے اور حسن کی ایک عظیم دنیا ہمارے سامنے قرآنی تعلیم پیش کرتی چلی جاتی ہے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کے دلوں میں اس عظیم اس پاک و مطہر اور اس حسین تعلیم کا پیار بھرا کرے اور اس ماہ رمضان میں خصوصاً کہ ماہ رمضان میں قرآن کریم کا تعلق ہے اور دعاؤں کا تعلق ہے تو اس جینے میں اس کی کثرت سے تلاوت کرو اور دعاؤں کے ساتھ تلاوت کرو۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی گراہیوں اس کی وسعتوں کے سمجھنے کی توفیق عطا کرے اور اس کے مطابق ہمیں اپنی زندگی کے دن گزارنے کی بھی توفیق عطا کرے۔ آمین:-

ایک یہ کہا کہ جنتیں اپنی پوری افادیت کے ساتھ قائم رہنے والی ہیں اور جو لوگ اس کے اندر جائیں گے وہ ابدی زندگی پانے والے ہیں نیز جو رہنمائی لگائے ہیں ان کا اجر ملے گا۔

فَمَا يَكْفُرُ بِهِمْ
فَمَا يَكْفُرُ بِهِمْ
فَمَا يَكْفُرُ بِهِمْ

اور یہ پاکیزگی بھی ہمیشہ قائم رہے گی

فَمَا يَكْفُرُ بِهِمْ
فَمَا يَكْفُرُ بِهِمْ
فَمَا يَكْفُرُ بِهِمْ

یہ ہمیشہ رہنے والی جنتیں ہیں سب سے بڑھ کر یہ کہ:-

رَضَوَانٌ مِّنَ اللّٰهِ

اور میں رَضَوَانٌ مِّنَ اللّٰهِ کے متعلق بتایا گیا ہے کہ خدا تعالیٰ کا پیار اس زندگی کی جنت میں بھی اور ہم نے کئی بار جس زندگی کی باتیں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمائی ہیں ان سے بھی پتہ لگتا ہے کہ اس زندگی کی جنت میں بھی ہر آن بڑھتے چلے جانے والا پیار ہے جو انسان کو ملتا ہے یہاں بھی سنا ہے وہاں بھی ملے گا تبھی تو آپ خدا تعالیٰ کی نعمتوں کو گن نہیں سکتے۔ کوئی کھڑی ہے کہ خدا تعالیٰ آپ کو اپنی نعمتوں کے ساتھ جلوہ گرم میں ہوتا اور جنت کے متعلق تو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ مرآتے والی شمع پہلے دن کی شمع سے ارفع اور بالا ہوگی زیادہ پیار کو حاصل کرنے والا ہوگا جنتی۔

تو سب سے بڑھ کر یہ کہا کہ رَضَوَانٌ مِّنَ اللّٰهِ اکبر سب بڑھ کر اللہ تعالیٰ کی رضا ہے اس کا پیار ہے اس کی خوشنودی ہے اور یہ پیار اس کا ہر آن بڑھنے والا ہے۔

مترجم پورہ محمد میں فرمایا: مَثَلُ الْجَنَّةِ الَّتِي وَعَدَ الْمُتَّقُونَ۔ متقیوں سے جن جنتوں کا وعدہ کیا گیا ہے (ترجمہ میں پڑھ چکے ہوں) اس میں بنیادی شرط رکھی ہے۔ تقویٰ کی راہوں کو اختیار کرنا فرمایا اگر تم تقویٰ کی ساری راہوں کو اختیار کرو گے اور خدا تعالیٰ کی حدود کے قریب بھی نہیں جاؤ گے اور اس کے ہر حکم پر عمل کر گے اور اس کی پناہ میں آ جاؤ گے اور اس کے پیار کو حاصل کر لے گے (بڑا وسیع معنی ہے تقویٰ کے اندر) پس فرمایا اگر مومن تقویٰ کی راہوں کو اختیار کرنا چلا جائے گا تو اس آیت میں چار وعدے اللہ تعالیٰ کرتا ہے وَجَنَّاتُ الْمُتَّقُونَ۔ جہ جہ وعدے ہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو متقیوں کو اس آیت میں دئے گئے ہیں۔

پہلا وعدہ ہے فیہا اَنْهَارٌ مِنْ مَّاءٍ غَيْرِ اسْمِ اس کے متعلق دوسری آیت کے چوائے کی ضرورت ذہنی طور پر ہے

وَجَعَلْنَا مِنَ الْمَاءِ كُلَّ شَيْءٍ حَيٍّ (الانبیاء ۳۱)

اور ہم نے پانی سے ہر زندہ چیز کو زندہ کیا ہے تو ہماری یہ زندگی جو جسمانی دنیا کی۔ اس کا انحصار بہت حد تک پانی ہے لیکن جو ہمارے جسم کا پانی ہے اس میں یہ خاصیت نہیں کہ کوئی انفیکشن اس کے اندر آ جائے بیماری کے جراثیم یا وائرس اس کے اندر نہ چلنے شروع ہو جائیں تو وہی پانی جو ہمارے لئے زندگی کا موجب بنتا ہے وہی ایک وقت میں ہماری موت کا موجب بن جاتا ہے۔ جب اس میں انفیکشن پیدا ہو جائے جب سڑ جائے پانی ہمارے جسم کا۔ تو موت ہے ہماری۔

وَأَنْهَارٌ مِنْ لَبَنٍ لَّمْ يَتَغَيَّرَ طَعْمُهُ۔ پہلے سنا سوالیہ زندگی قائم رہنے کا لیکن زندگی قائم رہنے ہوئے بھی انسان کے قوی ہیں۔ ان میں خرابی پیدا ہو جاتی ہے۔ انحطاط پیدا ہو جاتا ہے تو اس کا تعلق یہاں لبَن کے ساتھ ہے تو ایسی نہیں ہوں گی دودھ کی جن کا مزہ بدلے گا نہیں وہ پیمٹ نہیں جائے گا وہ اپنی خاصیت کو اور کیفیت کو کھو نہیں دیتے گا اور اس کے نتیجے میں

جنت میں رہنے والے جسم

کی ہر طاقتیں ہیں وہ اپنے جو بن پر۔ اپنے عروج پر ہمیشہ رہیں گی۔ کیونکہ ان کو ایسا دودھ ملے گا لَمْ يَتَغَيَّرَ طَعْمُهُ۔ تیرے ذایا وَأَنْهَارٌ مِنْ حَمْرٍ لَذَّةٌ لِلشَّارْبِينَ یہ خورہ نہیں جو حرام خمر ہے یہ وہ نہیں ہے کیونکہ حرام خمر کے ساتھ حرام بھی ہے



آخری قسط

حضرت شیخ محمد علیہ السلام کی پیشگوئیاں

محمد انعام غوری

مادی اور سیاسی انقلابات اور اسلام کے عالمگیر غلبہ کی پیشگوئیاں

انڈاری پیشگوئیوں کے تعلق ہی میں اب میں ان عظیم الشان پیشگوئیوں کا ایک مختصر جائزہ آپ کی خدمت میں پیش کرنا چاہتا ہوں جو دنیا کے مادی اور سیاسی انقلابات سے تعلق رکھتی ہیں اور جن کے نتیجے میں دنیا کا تقسیم ہی بدل گیا چنانچہ اس وقت تک دنیا کا تقسیم اور خفناک جنگوں سے دوچار ہو چکی ہے۔ ہر دو جنگوں کے متعلق باقی سلسلہ عالیہ حضرت شیخ محمد علیہ السلام نے کئی سال قبل پیشگوئی فرمادی تھی چنانچہ ۱۹۰۲ء میں جبکہ مغربی طاقتوں کے بالمقابل کسی مشرقی طاقت کا وجود نہ تھا اللہ تعالیٰ نے آپ پر یہ وحی نازل فرمائی:-

”ایک مشرقی طاقت اور کوریا کی نازک حالت“

اور ۱۹۰۵ء میں جب پہلی جنگ عظیم ہوئی تو پیشگوئی کے عین مطابق دنیا نے یہ نظارہ دیکھا کہ جاپان ایک مشرقی طاقت کی حیثیت میں مغربی طاقتوں کے مقابل پر نمودار ہوا اور کوریا جاپان کی زیر اقتدار آ گیا جبکہ پہلے روس کے قبضہ میں تھا۔ اور اسی طرح پیشگوئی کے مطابق دنیا کا سب سے بڑا اور سب سے زیادہ اختیار رکھنے والا بادشاہ زائر روس اچانک اپنے شاہی خاندان سمیت نہایت زلت کے ساتھ حکومت سے بے دخل کر دیا گیا اور اس کو اس کے شاہی خاندان سمیت مختلف جگہ قید میں رکھ کر ایسی المناک اذیتیں پہنچائی گئیں کہ جن کو سن کر بدن پر لڑہ طاری ہوتا ہے بالآخر زائر اور اس کے خاندان کو سخت عذاب سمیت قتل کر دیا گیا اور حضرت شیخ محمد علیہ السلام کا وہ الہام پورا ہوا کہ

”زار بھی ہوگا تو ہوگا اس گھر ہی باحال زائر“
پھر دوسری جنگ عظیم میں جو ۱۹۳۹ء سے ۱۹۴۵ء تک جاری رہی آپ کی پیشگوئی کے مطابق ایسی عالمگیر تباہی آئی جو پہلی جنگ عظیم کی تباہی سے زیادہ وسیع اور خفناک تھی اس جنگ میں جاپان کو شکست

ہوئی اور جاپان کے دو شہر ہیروشیما اور ناگاساکی اس قدر تباہ کر دیے گئے کہ وہ تباہی درباری کے لئے ضرب المثل بن کر رہ گئے اور جاپان کو شکست ہوئی تو چین ایک مشرقی طاقت کی حیثیت سے افق پر نمودار ہوا اور زار روس اور شاہی نظام کی کامل تباہی کے بعد روس میں جو کیمون بر اقتدار آیا تھا چین کے ستر باشندوں کو بھی اپنی لپیٹ میں لے لیا اور اب ایشیا اور افریقہ کی قوموں پر برا اثر و سرور قائم کر رہا ہے یہ سب کچھ شیخ سلاقیہ حضرت شیخ محمد علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے مطابق ظہور میں آئے اور اب دنیا دو بلاکوں میں بٹ گئی ہے ایک طرف امریکہ اور اس کے ساتھی ہیں اور دوسری طرف روس اور اس کے ساتھی۔ اور دونوں متحارب گروہ کی تباہی بھی حضرت شیخ محمد علیہ السلام کی پیشگوئی کے مطابق تیسری جنگ عظیم کی شکل میں سر پر منظر لا رہی ہے جس میں تمام فرمیں حصہ لیں گی۔ چنانچہ آپ نے فرمایا کہ:-

”دنیا میں ایک حشر بپا ہوگا وہ اول الحشر ہوگا اور تمام بادشاہ آپس میں ایک دوسرے پر خطائی کریں گے اور ایسا کشت و خون ہوگا کہ زمین خون سے بھر جائے گی اور ہر ایک بادشاہ کی رعایا بھی آپس میں خفناک لڑائی لڑے گی۔ ایک عالمگیر تباہی آدے گی اور ان تمام واقعات کا مرکز ملک شام ہوگا“

(تذکرہ ص ۷۹۸)

اور یہ بھی پیشگوئی ہے کہ تیسری عالمگیر تباہی کی انتہا اسلام کے عالمگیر غلبہ کی ابتداء ہوگی چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”شاید آپ اسے ایک افسانہ سمجھیں مگر وہ جو اس عالمگیر تباہی سے بچ سکیں گے اور زندہ رہیں گے وہ دیکھیں گے کہ برضا کی باتیں ہیں اور اس قادر دلتوانا کی باتیں ہمیشہ پوری ہی ہوتی ہیں

کوئی طاقت انہیں روک نہیں سکتی (ان کا پیغام ایک حرف انتہا ہے) ڈاکٹر جان الیگزینڈر ڈوئی کے متعلق انڈاری پیشگوئی اور کسریہ صلیب

معزز سامعین! اپنے مضمون کے آخر میں باقی سلسلہ عالیہ حضرت شیخ محمد علیہ السلام کی ان عظیم الشان پیشگوئیوں کا ذکر کرنا فروری سمجھتا ہوں جو کسریہ صلیب سے تعلق رکھتی ہیں۔

سیدنا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مسیح موعود کی نسبت یہ پیشگوئی فرمائی تھی کہ ایکسریہ صلیب کہ وہ مسیح موعود صلیبی تختہ کو پاش پاش کر دے گا۔ چنانچہ کسریہ صلیب کا بنیادی اور اہم کام دلائل کے اعتبار سے بھی اور آسمانی نشانات کے دکھانے کے اعتبار سے بھی حضرت شیخ محمد علیہ کے مایقوں انجام پا چکا ہے۔ یہ ایک علیحدہ مضمون ہے جس پر دوسرے مقرر روشنی ڈالیں گے میں اپنے مضمون کے تعلق میں وہ عظیم الشان پیشگوئی بیان کرنا چاہتا ہوں جو بیسویں صدی کے شروع میں تمام مسیحی دنیا کے لئے عواما اور امریکہ کے باشندوں کے لئے خصوصاً حجت کا موجب بنی اور وہ ہے امریکہ کے جان الیگزینڈر ڈوئی کے متعلق انڈاری پیشگوئی۔

الیگزینڈر ڈوئی نے ۱۹۰۱ء میں فرمایا کہ وہ مسیح کی آمد ثانی کے لئے بطور ایلیا کے ہے اور اس نے امریکہ میں ایک زمین خرید کر اس پر صیحوں نامی ایک شہر بسایا اور اعلان کیا کہ اس شہر میں مسیح آئیں گے۔ چنانچہ مسیح کے دیکھنے کے خیال میں لوگ دہاں آباد شروع ہو گئے اور ڈوئی ایک لاکھ ہیروں کے درمیان شاہانہ زندگی گزارنے لگا۔ لیکن بد قسمتی اس کی یہ ہوئی کہ اسلام دشمنی اور دشنام طرازی میں تجاؤز کر گیا اور اپنے اخبار لیور آف ہیلتنگ میں ۱۹۰۲ء میں پیشگوئی کے طور پر لکھا کہ:-

”اگر مسلمان مسیحیت کو قبول نہ

کریں گے تو وہ سب ہلاک ہو جائیں گے۔“
پھر ۵ اگست ۱۹۰۳ء کو کوما ٹاٹا نایت پر اس سخت بد نما دھبہ (اسلام) کو صیحوں ہلاک کر کے چھوڑے گا۔“

باقی جماعت احمدیہ حضرت شیخ محمد علیہ السلام کو جب اس کی اس پیشگوئی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت گندہ دہنی کا علم ہوا تو آپ نے اس کو لکھا کہ میں خدا کی طرف سے مسیح موعود بنا کر بھیجا گیا ہوں مجھ سے مباہلہ کر کے دیکھو اس طرزی سے بچے اور جھوٹے کا فیصلہ ہو جائے گا۔ لیکن اس نے اس کا کوئی جواب نہ دیا اور مخالفت میں بڑھتا رہا آپ نے ایک اور اشتہار ”ڈوئی اور بگٹ کے متعلق پیشگوئیاں“ کے نام سے شائع کیا اور لکھا کہ امریکہ کے لئے خدا نے مجھے یہ نشان دیا ہے کہ اگر ڈوئی میرے ساتھ مباہلہ کرے اور میرے مقابلہ پر ہراختیار اشارہ آجائے تو وہ میرے دیکھتے دیکھتے بڑی سرعت اور دکھ کے ساتھ اس دنیا سے فانی ہو چھوڑ دے گا۔ پھر یہ بھی تحریر فرمایا کہ اگر وہ مباہلہ کرے تب بھی وہ خدا کے عذاب سے بچ نہیں سکتا اس کے جواب میں اس نے اپنے رچوں میں نہایت استہزاء سے لکھا کہ:-

”ہندوستان میں ایک وقت محمدی مسیح ہے (نور با اللہ) جو مجھے بار بار لکھتا ہے کہ مسیح موعود کی تقریر میں ہے اور لوگ مجھے کہتے ہیں کہ تو اس کا جواب کیوں نہیں دیتا..... مگر کیا تم خیال کرتے ہو کہ میں پھر دل اور کھوپڑی کا جواب دوں گا۔ اگر میں ان پر ایسا پاؤں رکھوں تو میں ان کو کچل کر مار ڈالوں گا۔“

اس تمساز اور شروع جواب کو شائع کر کے ڈاکٹر ڈوئی مقابلہ سے انکار کرنے ہوئے بھی مقابلہ پر آ گیا اور خدا تعالیٰ کی بطنی شدید کا خورد بن گیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کے مطابق اس کے لئے حضرت اور دلوں کے سماں ہی ہونے شروع ہو گئے چنانچہ جب وہ بیکار ہو کر صیحوں سے باہر گیا تو اس کے مریدوں نے اس کے کردل کی تلاش میں تو ان میں سے شہزاد کی بوتلیں نکلیں جبکہ وہ اپنے مریدوں کو شہزاد سے سخت سے فریغ کرتا تھا۔ اور اس کی بیوی اور اس کا بیٹا اس

کے مخالف ہو گئے۔ دوسری طرف اس کے باپ نے اشتہار دیا کہ وہ دلہانہ ہے۔ بالآخر اس کی جماعت نے اس کو اس کے عہدے سے برطرف کر دیا اور ساتھ کر ڈر روپیہ جو اس کے قبضہ میں تھا اس سے اس کو لینے دھل کر دیا اور اس کی بیماری کی لذت یہاں تک پہنچی کہ وہ پیر میں کہ خدا کے فرستادہ پر رکھ کر مکھیوں اور مچھروں کی طرح چلنا چاہتا تھا اپنے ادیر رنگتی چوٹیوں کی ٹوٹی اور ٹوٹیوں کو بھی پھینک دینے کے قابل نہ رہا۔ اور اس کے جسم پر فاسخ گرا اور بکثرت محول کے باعث وہ پاگل ہو گیا اور آخر کار نہایت حسرت اور دکھوں کے ساتھ مارچ ۱۹۰۷ء کے پہلے ہفتہ میں مسیح بخاری کی صلاقت پر مہر تقدیر کی نسبت کرتا ہوا اس دنیا کے لیے حسرت کا سماں کر کے کوچ کر گیا۔

اگر ایک کے اخبار میرا لڑنے ۱۹۰۷ء میں پیشگوئی کے پورا ہونے پر لکھا۔ "ڈنی کی موت کے بعد چند دستاویزی کی شہرت بہت بلند ہو گئی ہے کیونکہ کیا یہ مسیح نہیں کہ انہوں نے ڈنی کی موت کی پیشگوئی کی تھی کہ یہ ان کی یعنی مسیح کی زندگی میں واقع ہوگی اور بڑی حسرت اور دکھ کے ساتھ اس کی موت ہوگی۔ ڈنی کی عمر ۶۵ سال کی تھی اور پیشگوئی کرنے والے ۷۵ سال کی۔"

محور سامعین! جیسا کہ میں نے عرض کیا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھوں کیر صلیب کا بنیادی اور اہم کام انجام پا چکا ہے گو قمر صیانت کی عمارت اب بھی کھڑی نظر آتی ہے لیکن اس کی بنیادوں کو ہلا کر رکھ دیا گیا ہے اور آپ کے بعد آپ کے خلفاء کرام کے ذریعہ وہ حرکت جاری ہے جس سے نتیجہ میں جلد ہی یہ عمارت پیوند خاک ہونے والی ہے۔ چنانچہ اس حرکت کا ایک قدم کیر صلیب کے ضمن میں جماعت احمدیہ کی طرف سے وہ بین الاقوامی کانفرنس ہے جو اسی سال ماہ جون میں لندن میں منعقد ہوئی اور ایک محتاط انداز سے کے مطابق اس کانفرنس کے ذریعہ ہم اگر ڈر انسانوں تک یہ بات پہنچا دی گئی کہ حضرت مسیح نامہری نہ صلیب پر فوج ہوئے اور نہ آسمان پر اٹھائے گئے چنانچہ

ماری دنیا میں ایک تہلکہ مچا ہوا ہے۔ قمر صیانت میں ایک زلزلہ برپا ہے اور اب وہ عیسائی دنیا جو اسلام کے مرکز خانہ کعبہ پر خداوند لیونج مسیح کا جھنڈا لہرائے گا خراب دیکھ رہی تھی اب اسلام کے ساتھ *Compromised* (مجھوتر) کرنے کے موڈ میں آگئی ہے لیکن یاد رکھنا چاہیے وہ کاسر صلیب۔ صلیب کے خابروں سے *Compromised* (مجھوتر) کرنے کے لئے نہیں بھیجا گیا تھا۔ وہ صلیب نغمہ کو قلع قمع کرنے کیلئے بھیجا گیا تھا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ پیشگوئی فرمائی تھی کہ اس میں صلیب کے خابروں کا زور ٹوٹ جائے گا جیسا کہ آپ نے فرمایا ہے۔

"خدا نے کیر صلیب کے لئے میرا نام مسیح قائم رکھا تھا جسے صلیب نے مسیح کو توڑا تھا اور اس کو زخمی کیا تھا اور دوسرے وقت میں مسیح اس کو توڑے گا آسمانی نشانوں کے ساتھ۔" مسیح بخاری

کی بیوی صوری میں پھر خدا نے ارادہ فرمایا کہ صلیب کو مسیح کے ہاتھ سے مغلوب کرے۔ (تمہ حقیقۃ الوحی ۸۵)

چنانچہ اس کے خیال آنا اس وقت بڑی تیزی کے ساتھ ظاہر ہو رہے ہیں۔ اور خود عیسائی محققین یہ اعلان کرنے پر مجبور ہو گئے ہیں کہ بیوی صوری کے لوگ لیونج مسیح کو خدا ماننے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیشگوئی کے طور پر فرمایا تھا کہ۔

"آخر تجدید کی فتح ہے۔ غیر معبود ہلاک ہوں گے اور جو لوگ خدا اپنی فدائی کے وجود سے منقطع کئے جائیں گے مرعہ اور اس کے بیٹے کسی معبودانہ زندگی میں موت داؤد ہوگی اور وہ اسعد میں بھی مرے گی جو انسان کو معبود بناتی ہیں۔" (تذکرہ ص ۲۹۹)

یہ فرمایا۔

"یاد رکھو کہ جوئی فدائی لیونج کی بہت جلد ختم ہونے والی ہے وہ دن آتے ہیں کہ عیسائیوں کے سعادت مند بیٹے سے خدا کے پہچان لیں گے اور پڑا تھے پھوٹے ہوئے وعدہ لاشریک کو روتے ہوئے آئیں گے۔" (سوانح غیر منقذ)

اسی طرح صلیب کے مغلوب ہونے اور اسلام کے غالب آنے کے متعلق عیسین عرصہ کا ذکر کرتے ہوئے پیشگوئی کے رنگ میں فرمایا۔

"ابھی تیسری صدی آج کے دن سے پوری نہیں ہوگی کہ عیسائی کا انتظار کرنے والے کیا مسلمان اور کیا عیسائی سمجھتا ہے اور بد ظن ہو کر اس جھوٹے عقیدے کو چھوڑ دیں گے اور دنیا میں ایک ہی مذہب ہوگا اور ایک ہی پشیدہ میں تو ایک ختم ریزی کرنے آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ ختم ہو گیا اب وہ بڑے گا اور پورے گا اور کوئی نہیں جو اس کو

روک سکے۔" (تذکرہ شہادتین)

پھر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تو اس ضمن میں یہ خوشخبری بھی سنائی ہے کہ۔

"تین سو سال کا میں انتظار نہیں کرنا پڑے گا میرا ذاتی اجتہاد ہے کہ ایک سو سال (یعنی ایک صدی کے بعد اپنی جماعت کے قیام پر ایک صدی پوری ہونے کے بعد) یہ قرآن ظاہر ہوں گے اور یہ قرآن ایک شاندار تجلی کی صورت میں ۴۰ اور ۴۵ کے درمیان دکھائی جائے گا۔ انشاء اللہ العزیز وما ذلک علی اللہ بعزیز"

آہ۔ حضرت رحیم بخش صاحب کھوانی وفا پا گئے

میرے دادا جان حضرت عمر الدین صاحب صحابی آجکی قراویاں بہشتی مقبرہ میں ہے آپ کے چھوٹے بھائی حضرت رحیم بخش صاحب سیکھوانی ۲۱ ستمبر بروز جمعہ المبارک ربیعہ میں دنیا پا گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

بلانے والا اب سے پیارا۔ اسی پر لے لے تو جاں نذاک حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے بعد نماز عصر ربیعہ میں نماز جنازہ پڑھائی اور بہشتی مقبرہ ربیعہ میں تدفین ہوئی اللہ تعالیٰ آپ کو خیر حق رحمت کرے آپ کی عمر تقریباً سو سال سے زیادہ تھی آپ نے جوانی کی عمر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بابرکت زمانہ کو دیکھا اور اس سے فیض حاصل کیا۔ علم و عرفان کی مجال میں شرکت فرماتے رہے۔ اس مرتبہ جب خاکسار کو پاکستان جا کر آپ سے ملنے کا شرف حاصل ہوا۔ محو ما جب بھی آپ کے سامنے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ کا ذکر ہوتا تو آپ پر رقت طاری ہو جاتی اور کافی دیر تک زبان سے کچھ کہہ نہ سکتے اور فرماتے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا زمانہ کتنا بابرکت تھا ہمیں کبھی کسی پریشانی کے وقت گھبراہٹ نہ ہوتی کیونکہ جب کبھی کوئی پریشانی آتی حضور علیہ السلام کو دعا کی درخواست کرتے اور پریشانی کی گھڑی ختم ہو جاتی۔ دریا نشت کرنے پر فرمایا کہ جن دنوں پنجاب میں طاعون پھیلی وہ نظارہ آج بھی ہماری نذر کے سامنے ہے کہ ہر طرف انسان گھبرائے ہوئے تھے اور بھاگ بھاگ کر قادیان میں جمع ہو جاتے تھے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ خدا تعالیٰ نے وہ فرمایا ہے کہ انی احافظ کل من فی الدار اور طاعون کے زمانہ میں بے شمار انسانوں نے اجماع کو قبول کیا کہ ہمیں وہ دور آج بھی یاد ہے چنانچہ آپ کے بڑے بھائی حضرت عمر الدین صاحب کو جب سیکھواں میں طاعون کی بیماری نے گھر لیا تو بایا کہ حضور علیہ السلام کی خدمت میں حاضر ہو کر دعا کی درخواست کی جس پر حضور نے فرمایا خدا تعالیٰ قادر ہے اللہ شفا دے گا اور جب کاؤل والیں پہنچے تو حضور نے فرمایا وہ بالکل صحتیاب تھے۔

رحم کو خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بے درخشہ تھا عموماً خلافت سے وابستہ رخصت کی تلقین فرماتے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی صحت کے لئے دعا کرنے کے لئے اور اسلام و اجماع کی ترقی کیلئے دعا کرنے کی نعت فرماتے اور فرماتے کہ اسلام کے غلبے کے تعلق سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں پوری ہونے کا وقت آگیا ہے۔

احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ آپ کے درجات بلند کرے اور سیمانندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے آمین

لے خدا برترت اور بارش رحمت بسیار بد داخلش کہ از کمال فضل بیت النعم خاکسار: حمید الدین شمس مبلغ حیدرآباد

مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع

بقیہ

ہماری جتنی بھی ذہنی تنظیمیں ہیں ان میں ضروری اور اہم سبق یہ سکھایا جاتا ہے کہ اطاعت و فرمانبرداری کا نمونہ دکھانا ہے۔

آخر میں آپ نے خدام کو ان کے عہد کے الفاظ کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا ہر تقریب میں جو آپ اپنا عہد ڈھرانے ہیں عملی میدان میں بھی زندگی کے ہر موڑ پر مال کی عزت کی اور وقت کی تسربانی کے لئے ہمہ وقت تیار رہنا چاہیے۔ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ خلافت کے دامن کے ساتھ ہمیشہ وابستہ رہنے خلیفہ وقت کے تمام احکامات کی بجا آوری کے سلسلہ میں بھر پور کوشش کرنے رہنا چاہیے۔ اور جیسا کہ آپ عہد میں افسار کرتے ہیں۔ کہ خلافت احمدیہ کو قائم رکھنے کی خاطر ہر قربانی کیلئے تیار رہو گنا۔ اس نعت کو تاقیامت قائم رکھنے کیلئے لندا بعد نسل وصیت کرتے رہنا چاہیے۔

خطاب کے اختتام پر آپ نے لمبی پیر سوز افتتاحی دعا فرمائی اس کے بعد اجتماع کے مختلف علمی اور ورزشی مقابلہ جات کے پروگرام شروع ہوئے۔ جو دوسرے دن مورخہ ۱۶ اکتوبر نماز ظہر تک جاری رہے۔ طوالت کے خوف سے مقابلہ جات کی ترتیب دار تفصیل بیان کرنے کی بجائے ہم اب دوسرے دن کے اجلاس کی کارروائی پیش کر رہے ہیں۔ اس کے بعد کجائی طور پر سہ روزہ پروگراموں کی جعلی سے قارئین کو محفوظ کر دینگے۔

افتتاحی اجلاس مجلس اطفال الاحمدیہ

مورخہ ۱۶ اکتوبر کو بعد نماز ظہر عصر ۲ بجے اطفال بھی مقام اجتماع میں جمع ہوئے۔ ٹھیک ۳ بجے اطفال الاحمدیہ کا افتتاحی جلسہ منعقد ہوا۔ محترم حضرت صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ اعلیٰ کے سربراہی میں تشریف فرما ہونے کے بعد عزیز عبد الرحمن ابن حافظ عبدالعزیز صاحب مرحوم نے قرآن مجید کی تلاوت کی بعدہ کم کم مولوی منیر احمد صاحب خادم نائب قائد مجلس مقامی نے اطفال الاحمدیہ کا عہد ڈھرایا ازاں بعد عزیز طاہر احمد حید نے نظم سنائی۔ نظم خوانی کے بعد خاکسار نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کے برقی پیغام کا جو خدام و اطفال کے مشترکہ اجتماع کے لئے حضور نے ارسال فرمایا تھا ترجمہ پڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد محترم صدر صاحب خدام الاحمدیہ

مرکزہ نے اطفال سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ عزیز بچوں کو یہ بات ہمیشہ مد نظر رکھنی چاہیے کہ آپ احمدی مسلمان بچے ہیں آپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں داخل احمدی مسلمان بچے ہیں آپ حضرت امام نہدی علیہ السلام پر ایمان لانے والے بچے ہیں اس لئے آپ کے سچے بچوں کا طریقہ ان دوسرے بچوں سے مختلف ہونا چاہیے جو ابھی سلسلہ میں داخل نہیں جیسا کہ ابھی آپ کے سامنے حضور کا محبت بھرا دعوایں پر مشتمل پیغام پیش کیا گیا۔ آپ کو انسانیت کی اور اسلام کی خدمت کی توفیق عطا ہو۔

آنحضرت نے فرمایا جس طرح ایک باغ کا مانی باغ لگانے کیلئے پہلے ترسری لگاتا ہے۔ اسی نگہداشت کرنا اور اسے اچھی غذا پہنچانا اور سیراجی کے سامان کرتا ہے تاکہ اس پندیری سے اچھے پوتے اور پھر اچھے پھلدار درخت پیدا ہوں آئی طرح آپ امت محمدیہ کی جماعت احمدیہ کی ترسری اور پندیری ہیں۔ اچھے اطفال سے اچھے خدام نکلیں گے۔ اور اچھے خدام سے اچھے تجربہ کار اور قوم کے لئے مفید انصار میسر آئیں گے۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے اطفال کو ان کے عہد کی طرف توجہ دلاتے ہوئے ہمیشہ سچ بولنے۔ وقت کی قدر کرنے۔ اور لڑائی جھگڑے اور لغو باتوں سے اجتناب کرنے کی تاکید فرمائی۔ اور پھر احمدی بچوں کی خصوصیات کا ذکر کرتے ہوئے بڑے سادہ و دلنشین پیرائے میں اطفال الاحمدیہ کو بتایا کہ ان میں اور دوسرے بچوں میں کیا بنیادی فرق ہے۔ آخر میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیغام کی طرف بچوں کو توجہ دلاتے ہوئے فرمایا کہ اسلام اور انسانیت کی خدمت کے لئے آپ نے تیار ہونا ہے اور اس کیلئے ابھی سے تیار شروع کرنی ہے۔

خطاب کے بعد آپ نے اجتماعی دعا فرمائی اس کے بعد اطفال اور خدام کا مشترکہ پروگرام جو مختلف علمی و ورزشی مقابلہ جات پر مشتمل تھا شروع ہوا۔

اب ہم نینوں دن کے دوران ہونے والے مختلف علمی اور ورزشی مقابلہ جات و دیگر پروگراموں کا ایک مختصر خاکہ ہدیہ قارئین کرتے ہیں۔

خدام الاحمدیہ کے علمی مقابلہ جات

کم کم مولوی منیر احمد صاحب خادم اور کم کم

مولوی سعادت احمد صاحب جاوید دونوں نے ملکر خدام کے تقاریر پر محسن قرأت اور نظم خوانی کے مقابلہ جات کا پروگرام ترتیب دیا جس کی مختصر تفصیل درج ذیل ہے۔

مقابلہ حسن قرأت معیار اول :- اس مقابلہ میں ۸ خادم شریک ہوئے اس پروگرام کی صدارت محترم حضرت عبائی الدین صاحب صحابی حضرت سیرج مودود علیہ السلام نے کی اور محترم مولوی عبدالقادر صاحب دانش نائب ناظر دعوت و تبلیغ، محترم حسن محمود احمد عودہ صاحب آف کبلسیر (فلسطین) نے ججز کے فرائض سرانجام دیئے۔

مقابلہ حسن قرأت معیار دوم :- اس مقابلہ میں گیارہ خادم شریک ہوئے۔ یہ پروگرام محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم لے وکیل المال تحریک جاوید کی صدارت میں انجام پایا۔ ججز کے فرائض محترم مولوی محمد عمر علی صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ اور محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے ادا کیئے۔

مقابلہ نظم خوانی معیار اول :- اس مقابلہ میں چھ خدام نے حصہ لیا۔ اس پروگرام کی صدارت محترم منظور احمد صاحب سوز ناظر تعلیم نے فرمائی۔ اور محترم ڈاکٹر منک بشیر احمد صاحب ناصر اور فضل الہی خان صاحب نائب ناظر امور عامہ نے ججز کے فرائض سرانجام دیئے۔

مقابلہ نظم خوانی معیار دوم :- اس مقابلہ میں بارہ خدام نے حصہ لیا۔ اس پروگرام کی صدارت محترم جوہری عبدالقادر صاحب ناظر بیت المال خرچ نے فرمائی۔ اور محترم جوہری بدر الدین صاحب عامل جزیل سیکرٹری لوکل امین احمدیہ اور محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے ججز کے فرائض سرانجام دیئے۔

مقابلہ تقاریر معیار اول :- اس مقابلہ میں گیارہ خدام نے حصہ لیا۔ محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ نے اس پروگرام کی صدارت فرمائی اور محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل ایڈیشنل ناظر امور عامہ اور محترم منظور احمد صاحب سوز ناظر تعلیم اور محترم جوہری بدر الدین صاحب عامل جزیل سیکرٹری لوکل نے ججز کے فرائض سرانجام دیئے۔

مقابلہ تقاریر معیار دوم :- اس مقابلہ میں تیرہ خدام نے حصہ لیا۔ محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دعوتی نے صدارت فرمائی اور محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی، محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب اور محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم نے ججز کے فرائض سرانجام دیئے۔

ذہانت کے مقابلہ جات

کم کم منظور احمد صاحب گجراتی ایم اے نائب ناظر اعلیٰ اور کم کم منیر احمد صاحب حافظ آبادی بی اے نائب ناظر امور عامہ اور کم کم مولوی سید صباح الدین صاحب نے مقابلہ مشاہدہ و معائنہ پر چھ ذہانت کے تحریری امتحان اور مقابلہ پیغام رسائی کا دلچسپ پروگرام ترتیب دیا جس کی تفصیل اس طرح ہے۔

پیرچہ ذہانت :- ایک دلچسپ تحریری پیرچہ جو دس ذہانت کے سوالات پر مشتمل تھا نصف گھنٹے میں حل کرنے کے لئے دیا گیا۔ بقیہ تعالیٰ اس مقابلہ میں ۸۳ خدام نے حصہ لیا۔

مشاہدہ و معائنہ :- یہ بھی بڑا دلچسپ مقابلہ ہوتا ہے۔ جس میں منتظمین نے بہت ساری چھوٹی بڑی چیزیں جمع کر کے اور ایک منیر پر سجا کر رکھ دی تھیں باری باری دس دس خدام کو کمرہ میں بلا کر ایک منٹ دکھایا جاتا پھر وہ باہر نکل کر اپنے حافظہ پر زور دے کر کاغذ پر لکھ کر دیدیتے ہیں۔

مقابلہ میں ۹۰ خدام نے حصہ لیا۔

مقابلہ پیغام رسائی :- یہ قرأت حافظہ کو بڑھانے کا ایک دلچسپ مقابلہ ہے کہ زبانی ایک پیغام کو سن کر آگے اپنے ساتھی کو سنانا پھر اس نے تیسرے کو علیٰ ہذا القیاس آخری لڑکے کو جب وہ پیغام سنایا جاتا ہے تو وہ کاغذ پر لکھ کر محسن حضرات کو دیدیتا ہے۔ بعض دفعہ یہ پیغام پہلے شخص سے نکل کر گیارہویں فرد تک پہنچنے پہنچنے نہایت مضحکہ خیز بن جاتا ہے بہر حال اس مقابلہ میں مقامی مجلس کے دو گروپ اور بیرون نمائندگان کا ایک گروپ تین گروپ ہر ٹیم کے گیارہ رکن تھے۔ اور اس مقابلہ میں نمائندگان کی ٹیم اول رہی۔

اطفال کے علمی مقابلہ جات

کم کم مولوی عنایت اللہ صاحب منڈاشی اور کم کم مولوی شرافت احمد خان صاحب نے اطفال کے علمی مقابلہ جات کی تیاری میں کافی تگ و دو کی اور کثیر تعداد میں اطفال کو علمی مقابلہ جات میں شریک کیا اور انکی تیاری بھی کردی۔

مقابلہ تقاریر معیار اول :- اس مقابلہ میں گیارہ بچوں نے حصہ لیا۔ اس پروگرام کی صدارت محترم منظور احمد صاحب سوز نے فرمائی اور محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب۔ محترم حکیم بدر الدین صاحب عامل اور محترم مولوی عبدالقادر صاحب دہلوی نے

بجائے کے فرائض انجام دیئے۔
مقابلہ لغات پر مہیا کر دیا گیا
 نے اس مقابلہ میں حصہ لیا۔ اس پروگرام کی
 صدارت محترم چوہدری عبدالقادر صاحب نے
 فرمائی اور محترم ملک صلاح الدین صاحب
 ایم اے محترم مولوی محمد عمر علی صاحب اور
 محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے مجز
 کے فرائض سرانجام دیئے۔
مقابلہ شش شرات : ۲۶ یوں نے
 اس مقابلہ میں حصہ لیا محترم مولوی محمد
 یوسف صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ نے اس
 پروگرام کی صدارت فرمائی اور محترم مولانا
 حکیم محمد دین صاحب اور محترم مولوی عطاء
 اللہ صاحب نے مجز کے فرائض سرانجام دیئے۔
مقابلہ نظم گوئی : ۵۵ اطفال نے
 اس مقابلہ میں حصہ لیا۔ محترم فضل الہی
 خان صاحب نے اس پروگرام کی صدارت
 فرمائی اور محترم چوہدری محمود احمد صاحب
 عارف ناظر سمیت اہل اہل محترم ڈاکٹر ملک
 بشیر احمد صاحب ناصر اور محترم مولوی بشیر
 احمد صاحب خادم نے مجز کے فرائض سر
 انجام دیئے۔

کھیل کے میدان میں

قرآن مجید نے ایک مومن کی شان یہ
 بیان فرمائی ہے کہ وہ قوی اور امین ہوتا
 ہے۔ پس علمی و ذہنی مقابلہ جات کے
 ساتھ ساتھ خدام و اطفال کے اس سالانہ
 اجتماع میں ورزشی مقابلوں کا بھی بڑا
 دلچسپ پروگرام ترتیب دیا گیا تھا چنانچہ
 مکرم چوہدری عبدالسلام صاحب افسر
 اسپورٹس مکرم مولوی جلال الدین صاحب
 نیر نائب محاسب صدر انجمن احمدیہ کی زیر
 نگرانی مکرم محمد اکبر صاحب ایم اے نائب
 ناظریت اہل اہل آند۔ مکرم مولوی جاوید اقبال
 صاحب اختر اور مکرم مولوی سعادت احمد
 صاحب مکرم چوہدری منصور احمد صاحب
 شیمہ بی اے اور مکرم بدر الدین جہتتاب
 صاحب وغیرہم کی معاونت سے خدام و
 اطفال کے مقابلوں کا نہایت چیرس کن
 ماحول میں پروگرام جاری رہا۔
 خدام کے ورزشی مقابلوں میں رشتہ کشی
 کبڈی۔ فٹ بال اور والی بال اور رنگ
 کی دلچسپ کھیلوں کے علاوہ اٹھلیٹ
 کے مقابلے مثلاً گولہ پھینکنا۔ ہائی جمپ
 لانگ جمپ ۱۰۰ گز اور ۲۰۰ گز کی دوڑیں
 اور تین ٹانگ کی دوڑ وغیرہ کے مقابلے بھی
 کروائے گئے ان تمام ورزشی مقابلہ جات
 میں بھی خدام نے نہایت ذوق و شوق کا
 مظاہرہ کیا۔
 اسی طرح اطفال کو بھی کھیل کے میدان

میں برابر ساتھ رکھا گیا چنانچہ ان کے بھی
 فٹ بال اور کبڈی کے مقابلے کروائے گئے
 اور اسی طرح دوڑیں۔ تین ٹانگ کی دوڑ
 اور اس کے علاوہ بعض اور دلچسپ کھیلیں
 بھی کروائیں گئیں۔

تیاری و تقسیم طعام

یہ بات بھی اس جگہ قابل ذکر ہے کہ اس
 سہ روزہ اجتماع میں اگرچہ رہائش کا علیحدہ
 انتظام نہ ہونے کے باعث دن بھر کے پروگرام
 کے بعد قریباً رات دس بجے تمام خدام و
 اطفال اپنے اپنے گھروں کو چلے جاتے رہے
 اور صبح نماز تہجد کے وقت سے پھر اجتماع
 کے پروگرام میں حاضر ہو جایا کرتے لیکن کھانے
 کا دفتر مرکز کی طرف سے خاطر خواہ انتظام
 تھا چنانچہ پہلے روز شام کے کھانے میں
 خدام کو تنوری روٹی اور تورمہ کی صورت
 میں گوشت کا سالن پیش کیا گیا دوسرے
 روز صبح ناشتہ میں روٹی اور آلو کی بھجیا
 اور چائے پیش کی گئی اور دوپہر کو مٹھا پلاؤ
 اور آلو ٹماٹر کے سالن سے تواضع کی گئی
 اور شام کے کھانے میں خدام کے ساتھ
 اطفال بھی شامل ہوئے چنانچہ قریباً ۱۰ کس
 کا کھانا تیار کروا کر رات کو تنوری روٹی
 اور تورمہ سے تواضع کی گئی اور تیسرے
 روز ناشتہ کے وقت بھی خدام کے ساتھ
 اطفال شریک رہے اسی طرح تیسرے روز
 بھی دوپہر کے کھانے میں بھی مٹھا پلاؤ اور
 آلو ٹماٹر کا سالن تیار کر کے جملہ خدام و
 اطفال کو کھلایا گیا۔ تیاری طعام کا یہ کام
 مکرم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر اور مکرم
 خواجہ محمد عبداللہ صاحب کی نگرانی میں مکرم
 برہان احمد صاحب و شفیق احمد صاحب اور
 دیگر سریزان نے نہایت اچھے رنگ میں سرانجام
 دیا۔ پھر خدام و اطفال کو مدرسہ تعلیم الاسلام
 اور بورڈنگ مدرسہ احمدیہ کے برآمدوں میں
 بٹھا کر ایک تنظیم کے ساتھ کھانا کھلایا گیا
 اسی کام کی ذیولتی محترم مولوی محمد کریم الدین
 صاحب شاہد اور خاکسار محمد انعام غوری کی تھی
 لیکن محترم مولوی محمد کریم الدین صاحب کو اپنی
 اہلیہ محترمہ کی شدید علالت کی بناء پر امر نسر
 جانا پڑا۔ اس لئے خاکسار اور مکرم مولوی
 بشیر احمد صاحب طاہر نے مقامی مجلس کے
 سائقیوں کے تعاون سے کھانے کھلانے
 کا فرائض سرانجام دیا۔

نماز تہجد اور درس : مورخہ اکتوبر
 کو پہلے بجے نماز تہجد باجماعت ادا کی گئی جو
 محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے
 پڑھائی۔ اور بعد نماز فجر مولانا صاحب موصوف
 نے قرآن مجید کا درس دیا اسی طرح
 اکتوبر کو محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب

نے نماز تہجد پڑھائی اور بعد نماز فجر
 خاکسار نے مشعل راہ سے درس دیا اور
 حضرت مصلح موجودہ کے ارشادات سنائے۔
شعبہ علمی : مورخہ اکتوبر کو بجے
 سہ پہر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز کے کھیلوں
 اور بیرون مجالس سے آئے ہوئے نمائندگان
 شوری کے لئے دفتر مجلس خدام الاحمدیہ میں
 جمع ہوئے۔ محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ
 مرکز کی زیر صدارت اجتماعی دعا کے
 ساتھ شوری کی کاروائی شروع ہوئی۔ اور
 ایجنڈا میں درج تجاویز پر مختلف اہم دیر اور
 اور نمائندگان نے سالانہ اجتماع۔ نئی مجالس
 کے قیام اور جملہ مجالس کو سرگرم بنانے وغیرہ
 امور پر اپنی اپنی آراء پیش کیں۔ لایجے
 شام دعا کے ساتھ یہ کاروائی انجام پزیر
 ہوئی۔

اجتماعی اہل اہل اور نیکو عملہ کی تقاریر

تیسرے روز یعنی ۱۸ اکتوبر کو دوپہر کے کھانے
 سے فراغت کے معاً بعد ۲ بجے اجتماعی اجلاس
 کی کاروائی محترم ملک صلاح الدین صاحب نے اسے
 کی صدارت میں شروع ہوئی۔ مکرم مولوی ظہیر
 احمد صاحب خادم کی تلاوت قرآن مجید کے
 بعد مکرم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر معتد
 مجلس مرکز نے خدام الاحمدیہ کا حمد دہرایا
 بعدہ مکرم مظفر احمد صاحب اقبال نے نظم
 سنائی۔ نظم خوانی کے بعد محترم مولانا شریف
 احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ نے قویوں
 کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں
 ہو سکتی کے عنوان پر تقریر فرمائی۔ آپ نے
 فرمایا جوانی کا زمانہ ہمت و طاقت کا زمانہ
 ہوتا ہے۔ اس دور میں اکثر بے راہ روی
 بھی پیدا ہو جاتی ہے۔ لیکن احمدی نوجوانوں
 کے یہ راستے نہیں ہیں۔ احمدی نوجوانوں کے
 لئے قرآن مجید کے احکامات حضرت
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوۂ حسنہ
 اور حضرت امام ہماری علیہ السلام کے
 ملفوظات اور آپ کے خلفائے کرام کے
 ارشادات مشعل راہ ہیں ان پر کار بند
 ہو کر ہم نے اپنی اور دنیا کی اصلاح کرنی
 ہے۔

فاضل مقرر نے فرمایا آنحضرت صلعم
 کی پاکیزہ جوانی ہمارے سامنے ہے صحابہ
 کرام کی زندگی ہمارے سامنے ہیں آج دنیا
 جماعت احمدیہ کے نوجوانوں سے اسی نمونے
 کی توقعات رکھتی ہے۔ اور ہمارے نمونے
 سے وہ روحانی انقلاب مستقبل قریب
 میں انشاء اللہ رونما ہوگا۔ جس کی بشارت
 ہمارے امام سیدنا حضرت امیر المؤمنین
 بار بار ہمیں دے رہے ہیں۔
 دوسری تقریر محترم مولانا بشیر احمد صاحب

فاضل دہلوی ایڈیشنل ناظر امور عامہ کی ہوئی۔
 آپ نے نوجوانان احمدیت پر حضرت
 مصلح موجودہ کے احسانات کا تذکرہ کرتے
 ہوئے فرمایا کہ خدام احمدیہ کی تنظیم کا
 قیام نوجوانوں پر حضرت مصلح موجودہ کا
 ایک عظیم احسان ہے۔ آپ نے فرمایا اس
 زمانے میں جبکہ جماعت کی حالت ہر لحاظ سے
 نہایت کمزور تھی نوجوانان احمدیت کو حضرت
 مصلح موجودہ نے پکارا اور فرمایا کہ وہ میرے
 پاس آکر اپنی زندگیاں وقف کریں چنانچہ
 تلبیہ یافتہ طبقے میں سے بہت سے افراد نے
 اپنے آپ کو پیش کیا اور آپ نے کئی
 افراد کے نام لے کر بتایا کہ انہی نوجوانوں نے
 پھر دنیا بھر میں پھیل کر مشن اور جماعتیں
 قائم کیں۔ حضور نے نوجوانوں کے لئے ایسا
 جامع لائحہ عمل تیار کیا جو ان کی دینی و دنیاوی
 فلاح کا ضامن ہے چنانچہ ہاتھ سے کام کرنے
 کی عادت۔ بیکاری سے احتراز اور ہر
 بیٹہ کو اپنانے کی تحریک وغیرہ بے شمار
 آپ کے احسانات ہیں۔

آزاں بعد عزیز سدا الخالق ملک کانہ کی نظم
 کے بعد محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب مدرس
 مدرسہ احمدیہ نے اطفال الاحمدیہ کی ذمہ داریا
 کے عنوان پر تقریر فرمائی آپ نے مثالی
 بچوں کا مثالی کردار واقعات کے رنگ میں
 پیش کرتے ہوئے حضرت علی کرم اللہ وجہہ
 کی وفاداری حضرت اسماعیل علیہ السلام
 کی اطاعت گزاری حضرت یوسف علیہ السلام
 کے پاکیزہ بچپن اور آنحضرت صلعم کے
 نواسے حضرت حسن اور حضرت حسین کی
 اعلیٰ تربیت اور جنگ بدر کے موقعہ پر الصدا کا
 بچوں کے جوش اور دلولہ حضرت انس
 کی بچپن میں امانت وغیرہ کا موثر اندازہ
 میں ذکر کرتے ہوئے اطفال کو بتایا کہ اس
 عمر کو مہولی عمر نہ سمجھنا چاہیے۔ یہ تو وہ
 عمر ہے جس کو یہ خصوصیت حاصل ہے کہ
 قرآن مجید جیسا کلام الہی حافظہ میں محفوظ
 ہو جاتا ہے۔ اس لئے اس عمر میں وہ کچھ
 سیکھنے کی ضرورت ہے جو بڑے ہو کر دین
 اسلام و نوع انسان کی خدمت میں محدود
 معارف ہو۔

علمائے کرام کی دلولہ انگیز اور موثر تقاریر
 کے بعد محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے
 صدر اجلاس نے اپنی صدارتی تقریر میں ذکر
 حبیب کے عنوان سے عین واقعات سنائے
 اور بتایا کہ ابتدائی زمانہ میں قادیان کی
 گمنامی کا کیا عالم تھا اور اب خدا تعالیٰ کے
 فضل سے قادیان کو کیسی شہرت حاصل ہے
 اور اسی طرح مدرسہ تعلیم الاسلام اور مدرسہ احمدیہ کے اجراء
 کے سلسلہ میں روایات بیان کرتے ہوئے
 ان ادارہ جات میں تعلیم حاصل کرنے والے

مکتوب انگلستان

شادی خانہ آبادی

مفتی مامون عبداللطیف خاں صاحب پرنسپل ڈپٹی جماعت احمدیہ ہنسلو (انگلستان) تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۱ جولائی ۱۹۷۹ء کو محترمہ صفیہ جوڑا بنت مامون عبدالمجید صاحب مرحوم کی خدمت کی تقریب عمل میں آئی۔ موصوفہ کانکاج برادر مامون عبدالمجید صاحب مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی سے پہلے ہو چکا تھا۔ رخصتانہ کی تقریب سے تین چار روز قبل عزیز عابد احمد کی والدہ محترمہ بھی اس تقریب میں شرکت کے لئے لندن پہنچ گئیں۔ مولانا بشیر احمد صاحب اس تقریب میں شریک نہیں ہو سکے تھے۔ اس لئے رخصتی کے دن محترمہ صاحبہ رقیق سابق امام مسجد لندن سے سے درخواست کی گئی کہ وہ عزیز عابد احمد کی سرپرستی کرتے ہوئے رات کے ہمراہ تشریف لادیں۔ جسے انہوں نے قبول فرمایا۔ چنانچہ مورخہ ۲۱ جولائی کو محترمہ صاحبہ رقیق کی سرپرستی میں رات متعدد موٹر گاڑیوں میں ہنسلو کے اس ہال میں پہلے بجے شام پہنچی جس میں رخصتی کی تقریب کا انتظام کیا گیا تھا۔ محترمہ مولانا شیخ مبارک احمد صاحب امام مسجد لندن نے رات کو خوش آمدید کہا۔ ہال ہمالوں سے کھچا کھچ بھرا ہوا تھا۔ ہنسلو۔ سادھ ل اور گرین فورڈ کے اجاب اہل دیال کے ساتھ شریک ہوئے۔ محترمہ حافظہ قدرت اللہ صاحبہ نے قرآن مجید کی تلاوت کی۔ محترمہ مرزا خورشید احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمین میں سے چند اشعار خوش الحانی سے سنائے۔ بعدہ محترمہ مولانا شیخ مبارک احمد صاحبہ تعارفی تقریر کے بعد ایک لمبی اور پُرسوز دُعا فرمائی اور ہزاروں دُعاؤں اور پُرم آنکھوں کے ساتھ سچی کو رخصت کیا گیا۔ مورخہ ۲۵ جولائی کو عزیز عابد احمد صاحب کی طرف سے اسی ہال میں دعوتِ دلیمہ کا اہتمام کیا گیا۔ تقریبِ دلیمہ میں بھی انگلستان کی جماعتوں کے اجاب بکثرت شریک ہوئے۔ جملہ درویش بھائیوں اور اجاب جماعت سے عاجزانہ التماس ہے کہ دُعا فرمادیں۔ کہ مولیٰ کریم اس شادی کو ہر دو خاندانوں کے لئے برکت کا موجب بنائے۔ آمین :-
خاکسار : حامد احمد دہلوی (ابن مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی)

کا اچھا نمونہ دکھایا۔ اور بعض نے شکایت کا بھی موقع دیا۔ امید ہے آئندہ وہ بھی بہتر نمونہ دکھانے کی کوشش کریں گے۔ بہر حال جنہوں نے انعام حاصل کئے۔ اللہ تعالیٰ ان کے لئے بڑی خوشی مبارک فرمائے۔ دوسرے جو مقاماتوں میں حصہ لئے لیکن پوزیشن حاصل نہ کر سکے انہیں مایوس ہونے کی ضرورت نہیں فاسفنبقوا الخیرات کی روشنی میں کوشش کا میدان ان کے لئے کھلا ہے۔ تدبیر کے ساتھ اور دُعاؤں کے ساتھ نیک کاموں میں ایک دوسرے سے آگے نکلنے کی کوشش جاری رکھنی چاہیے آخر میں آنحضرت نے جماعت کی ترقیات کے پیش نظر یہ بھی ہوتی دُعا داریوں کی طرف توجہ دلائے ہوئے فرمایا کہ جو ہماری کل تعداد ہے وہ ساری کی ساری بھی معکم بن جائے تو پھر بھی دُنیا کی تربیت کے لئے یہ ناکافی ہے۔ لیکن ہم نے اپنی سی حقیر کوشش کرتے چلے جانا ہے اور نتائج اللہ تعالیٰ کے فضل سے نکل رہے ہیں۔ پس ضرورت ہے اس امر کی کہ ہم اپنی دُعا داریوں کو سمجھیں اور ان کی ادائیگی کی کوشش کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق بخشنے۔

اس کے بعد تمام حاضرین سمیت اپنے لمبی اور پُرسوز اجتماعی دُعا فرمائی۔ اور دُعا کے ساتھ قریباً پانچ بجے شام خدام و اطفال کا یہ سہ روزہ مشترکہ سالانہ اجتماع نہایت کامیابی اور خیر و برکت کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔
فوالحمد للہ رب العالمین

طالب علموں کو ان کی ذمہ داریوں کو صرف توجہ دلائی۔
تقسیم انعامات
انعامات تیار کرنے کی ڈپٹی خاکسار اور مکرم مولوی سعادت احمد صاحب جاوید کی بھی چنانچہ سہ ماہیوں نے مدرسہ احمدیہ کے طلباء کی مدد سے قریباً ۲۰۰ انعامات کے خوبصورت پکیٹ تیار کر رکھے تھے۔ علمائے سلسلہ کی تقاریر کے مقابلہ میں محترمہ حضرت صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ سٹیج پر تشریف لائے اور تمام مقابلہ جات میں اول۔ دوم اور سوم آنے والے خدام و اطفال کو اپنے دست مبارک سے انعامات عطا فرمائے۔
بعدہ مکرم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر مستند مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے محترمہ صدر صاحبہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ۔ ناظر صاحبان۔ درویشان کرام اور منظرین اور دیگر تمام تعدادوں کو اپنے دست مبارک سے شکر ادا کیا۔

اختتامی خطاب
آخر میں صدر محترم نے خدام و اطفال سے اختتامی خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا ایک وقت ہوتا ہے تیاری کا اور ایک وقت ہوتا ہے نتیجہ کا۔ جب انسان اپنی حقیر کوششوں کے خدا کے فضل سے شاندار نتائج دیکھتا ہے تو دل خدا تعالیٰ کی حمد سے بھر جاتا ہے۔ ہمارے اس اجتماع میں اکثر خدام نے علمی و درویشی مقالوں میں ذوق و شوق سے حصہ لیا۔ اور اطاعت و فرمانبرداری کا۔ ڈسپلین

درویشی سے دعا :- کہ ہم ظہیر احمد خان صاحب پر دیز عادل آباد نے ایک نیا کاروبار "احمدی ٹریڈس اینڈ کمیشن ایجنٹس" کے نام سے اس سال شروع کیا ہے۔ اجاب کرام دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بڑی نسیا کاروبار ان کے لئے بابرکت ہو۔ موصوف نے ۱۰ روپے دیویشن نقد اور ۱۰ روپے صدقہ نقد میں ادا کئے ہیں (اسے جماعت احمدیہ قادیان سے)

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
PHONES No: 52325/52686 P.O.
پائیدار بہترین ڈیزائن پولیڈر سول اور ربڑ شیٹ کے سینڈل، زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد سرچھن
۲۹/۲۰ مکھنیا بازار - کانپور (یوپی)

ہنس قسمی اور ہنس ماڈل
موٹر کار - موٹر بس - سکورٹس کی خوب اور فروخت اور تیار کیے اور نگرانی کی خدمات حاصل فرمائیے۔
AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD
C-1-T-COLONY
MADRAS
600004.
PHONE NO: 76560.
انڈیا

انجمن قادیان
مورخہ ۱۲ اکتوبر کو بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں ہفتہ تحریک جدید کے سلسلہ میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس کی صدارت محترمہ چوہدری عبدالقدیر صاحبہ ناظر بہت المال خیر نے فرمائی۔ مکرم مولوی عبدالکریم صاحب ملک کی تلاوت قرآن مجید اور مکرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی منیر احمد صاحب خدام مدرسہ احمدیہ نے "تحریک جدید کے شیریں ثمرات" کے موضوع پر اور مکرم مولانا حکیم محمد دین صاحب مدرسہ احمدیہ نے "تحریک جدید کے مطالبات" کے عنوان پر تقریر فرمائی۔ آخر میں صدر اجلاس نے بھی تحریک جدید کے پس منظر کا ذکر کرتے ہوئے اس عظیم الشان تحریک کی افادیت بیان کی۔
۱۔ مورخہ ۱۰ کو مکرم چوہدری مہر اور احمد صاحب چیمہ کے ہاں تیسری لڑکی تولد ہوئی ہے۔ نومبر ۱۹۷۹
مکرم چوہدری منظور احمد صاحب چیمہ درویش کی پوتی اور مکرم چوہدری فیض احمد صاحب گوانی موزم (سابق ناظر بہت المال) کی نواسی ہے۔ اجاب سچی کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور نیک و صالح بیٹے کے لئے دُعا فرمائیے۔
۵۔ مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد قائم مقام ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ کی اہلیہ محترمہ کو گزشتہ ہفتہ کے روز اور تیسری ہسپتال میں داخل کروایا گیا تھا۔ بفضلہ تعالیٰ فوری علاج منالج سے تشویشناک کیفیت دور ہوئی۔ مورخہ ۱۳ کو قادیان واپس لایا گیا ہے۔ ہنوز کمزوری بہت ہے اور اہل مرض اپنی جگہ پر ہے۔ ڈاکٹروں کا مشورہ ہے کہ دل کے دالو کا جلد از جلد آپریشن ہونا چاہیے۔ اجاب موصوفہ کی کامل صحتیابی کے لئے دُعا فرمادیجے۔
مکرم حمید اللہ صاحب بانڈے آف رشی نگر (کشمیر) کی والدہ درویشی سے دعا :- صاحبہ کافی عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ اجاب کرام کی خدمت میں موصوفہ کی صحت و سلامتی اور کامل شفایابی کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔ خاکسار : مظفر احمد اقبال قادیان

۰۔ مکرم سید محمد صاحب پونجی کی اہلیہ صاحبہ سوانی عواض کے سبب بیمار ہے۔ تقاضی طور پر علاج جاری ہے۔ اجاب انکا شفایابی کیلئے دُعا فرمادیجے :-

عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی کا انتظام

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر صاحب استطاعت مسلمان پر عید الاضحیہ کی قربانی دینے کو ضروری قرار دیا ہے۔ اس ارشاد گرامی کے مطابق احباب جماعت مقامی طور پر قربانی دیتے ہیں۔ اور جو دوست یہ خواہش کرتے ہیں کہ ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی دینے کا انتظام کر دیا جائے تو امارت مقامی کی طرف سے ہر سال ایسا انتظام کر دیا جاتا ہے۔ ایسا کرنے سے جہاں ان بھائیوں کے ذمہ ایک فرض ادا ہو جاتا ہے وہاں قربانی کا گوشت تقسیم میں مقیم ان کے درویش بھائیوں کے استعمال میں آ جاتا ہے۔

۲۔ بعض مخلصین جماعت نے اس سال قادیان میں ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قربانی کا انتظام کر دیے۔ جانی کی خواہش کا اظہار کرتے ہوئے ایک جانور کی قیمت کا اندازہ دریافت کیا ہے۔ سو ایسے احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جو غیر معمولی ہنگامی کا دور چل رہا ہے اس سے گوشت کی قیمت بھی متاثر ہوئی ہے۔ اس وجہ سے اس سال ایک جانور کی قیمت پچھلے سے زیادہ ہو گئی ہے۔ کم از کم ۱۸۰ روپے میں ایک جانور کا انتظام ہوگا۔ اگر دست ۲۰ روپے برائے فی جانور قربانی بھجوادیں تو قربانی کے لئے بہتر جانور خریدنے میں سہولت ہوگی۔ برہمنی مالک کے احباب کی اطلاع کے لئے یہ بھی اعلان کیا جاتا ہے کہ قربانی کی شرائط پوری کرنے والے جانور کی قیمت تقریباً ۱۱ پاؤنڈ یا ۲۵ امریکن ڈالر یا ۲۹ کنیڈین ڈالر ہے۔ اس حساب سے دوسرے مالک کے احباب اپنے اپنے ملک کی کرنسی کا حساب لگا کر رقم بھجوادیں اور براہ مہربانی عید سے پہلے ضرور اطلاع دیں تاکہ اگر رقم کیش ہونے میں تاخیر بھی ہو تو رقم کا پیشگی انتظام کر کے ایسے اصحاب کی طرف سے عید کے موقع پر قربانی کا انتظام کر دیا جائے۔ خدا تعالیٰ اپنے فضل سے ایسے اصحاب کی قربانیوں کو قبول فرمائے آمین۔

میرزا نسیم احمد

امیر جماعت احمدیہ قادیان

شاہجہاں پور میں جماعت احمدیہ اتر پردیش کی تیرہویں سالانہ کانفرنس

احباب جماعت احمدیہ اتر پردیش اور جھنجان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ ۲۲/۲۵ اکتوبر ۱۹۷۹ء کو شاہجہاں پور میں احمدیہ مسلم کانفرنس منعقد ہوگی۔

- جس میں محترم حضرت صاحبزادہ مزراؤم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان اور محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان شرکت فرمائیں گے۔
- جماعت احمدیہ اتر پردیش اور جھنجان اور سندھستان کے دیگر صوبوں کے احباب دعوتین سے درخواست ہے کہ کثیر تعداد میں شرکت فرما کر کانفرنس کو کامیاب بنائیں۔
- ریلوے اسٹیشن اور بس اسٹینڈ سے بذریعہ رکشا، ہمارے گنج رکتا اسٹینڈ تشریف لادیں جس کے سامنے "احمدی اسٹینڈ" کا نمایاں بورڈ نصب ہے۔ وہیں پہنچا ہوگا۔ انشاء اللہ ریلوے اسٹیشن پر خدام استقبال کے لئے موجود ہوں گے۔
- اتر پردیش اور جھنجان کی جماعتیں مندرجہ ذیل پتہ پر چندہ برائے کانفرنس ارسال فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔
- قیام و طعام کا انتظام مقامی احباب اور کانفرنس کے ذمہ ہوگا۔ البتہ ہلکا بستر ہمراہ لائیں۔
- کانفرنس کی کامیابی کے لئے خصوصی دعا کی درخواست ہے۔

جنرل سیکرٹری: خاکسار
 ڈاکٹر محمد عابد صاحب تشریفی: عبدالحق فضل مبلغ و صدر مجلس استقبالیہ
 سیکرٹری: محمد شاہد صاحب دسیم
 ایڈووکیٹ: C/O. AHMADI & CO - BHADUR GANJ, SHAHJAHANPUR - 242001 (U.P)

آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس!

صوبہ بہار کی جماعتوں کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ دوسری آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس مورخہ ۱۱/۱۲ نومبر ۱۹۷۹ء بروز اتوار دسوموار "بھوبھنڈار" موسی بنی ماننر میں حسب ذیل پروگرام کے مطابق منعقد ہوگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ

- جلسہ پیشوایان مقامی ۴ بجے شام بھوبھنڈار میں ۱۱ نومبر کو "باری میدان" میں منعقد ہوگا۔
- جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم ۱۲ نومبر ۱۹۷۹ء کو مسجد احمدیہ موسی بنی ماننر میں ہوگا۔
- بیرون صوبہ جات سے تشریف لانے والے ہمانان کرام کے قیام و طعام کا انتظام کانفرنس کی انتظامیہ کے ذمہ ہوگا۔ البتہ ہلکا سا بستر ہمراہ لائیں۔
- صوبہ بہار کی جماعتیں "چندہ برائے کانفرنس" صدر مجلس استقبالیہ کے نام ارسال کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔

• صوبہ بہار کی تمام جماعتیں اپنے نمائندگان کو کانفرنس میں بھیج کر کانفرنس کو سربمیت سے کامیاب بنائیں۔ نیز کانفرنس کی کامیابی کے لئے دعائیں فرماتے رہیں۔

خاکسار
 عبدالرشید ضیاء مبلغ بھابھاپور

صدر مجلس استقبالیہ:-

شیخ ابراہیم - نمبر ۲، احمدیہ لائنز موسی بنی ماننر
 ضلع سنگھ بھم (بہار)
 NO. 2, Ahmaduyya Lines
 MOOSA BANI MINES
 DIST - SINGH BHUM (BIHAR)

عید فتنہ

چندہ عید فتنہ کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک زمانہ سے ہر کمانے والے فرد پر کم از کم ایک تزیینہ مقرر ہے۔ اس لئے احباب اس تہ میں زیادہ سے زیادہ چندہ ادا کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔ اس تہ میں وصول ہونے والی ساری رقم مرکز میں آنی چاہیے۔

انشاء اللہ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے جماعت کو اس ضروری فریضہ کی ادائیگی کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

اعلان برائے جلسہ سالانہ مستورات

دُور ۱۹ دسمبر کو جلسہ سالانہ کے موقع پر مستورات کا علیحدہ پروگرام ہوتا ہے۔ جن برات لجنہ نے تلاوت، نظم خوانی یا تقریر میں حصہ لینا ہو وہ اپنے نام صدر لجنہ کی تصدیق کے ساتھ ۳۰ اکتوبر تک بھجوادیں۔ اس کے بعد یا عین وقت پر کسی کا نام پروگرام میں شامل نہیں کیا جائے گا۔

صدر لجنہ اماء احمدیہ مرکزیہ قادیان

۱۔ مکرم سید عبدالنقی صاحب ف بڑ پور (بھابھاپور) کو اللہ تعالیٰ نے ایک بچی کے ولادت سے بعد مورخہ ۲۰ کو پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ قادیان میں یہ ولادت ہوئی ہے۔ نومولود مکرم مستری محمد دین صاحب درویش کا نواسہ ہے۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا ادیم احمد صاحب "عبد الہادی کاشف" نام تجویز فرمایا ہے۔

۲۔ مکرم محمد شمیم الدین صاحب نائب صدر و سیکرٹری مال بڑ پور (بھابھاپور) کو بھی اللہ تعالیٰ نے ایک بچی کے بعد پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ اس خوشی میں موصوف نے ۱۰ روپے درویش فنڈ - ۵ روپے شکرانہ فنڈ اور ۵ روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔ احباب ہر دو چکان کی صحت و سلامتی درازی عم اور نیک خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔